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Introduccion

La presente obra tiene por objetivo que el estudiante de informatica de la
Universidad Autéonoma de Tamaulipas adquiera conocimientos actualizados de
programacion orientada a objetos, para reforzar las habilidades de analisis y sintesis
en la resolucién de problemas relacionados con su profesiéon, mediante una actitud
innovadora, creativa y ética que le permita desarrollar un liderazgo positivo.

Este libro de enfoque practico para uso académico recopila, describe,
utiliza y desarrolla algoritmos a partir de los coédigos pertenecientes al lenguaje Java,
abona de manera directa al perfil de egreso de un estudiante de informatica, porque
aporta elementos que contribuyen a que el futuro profesionista de esta area adquiera
competencias y conocimientos especializados en las tecnologias de informaciéon y
comunicacion, para analizar, desarrollar e integrar soluciones innovadoras para la
transformacion de los procesos de cualquier organizacion.

En este contexto se busca fortalecer al capital humano en formaciéon de los
programas de licenciatura o ingenieria en las tecnologias de la informacién y co-
municacion ofrecidos por diversas escuelas y facultades de la Universidad Auténo-
ma de Tamaulipas. El tratamiento y analisis de los estatutos para la programacién
son explicados con detalle. Se busca apoyar el entendimiento y asimilaciéon de los
algoritmos descritos y probados para ofrecer a los alumnos ejemplos de los diversos
tipos de instrucciones en Java. Asi estos elementos didacticos fortalecen la labor de
programacion de los estudiantes para la resolucion de problemas de la vida real. In-
ducir mediante la practica la programacion de aplicaciones usando el lenguaje Java,
entrena al alumno en el analisis y la programatica necesarias para la solucién de
los problemas en organizaciones del sector productivo. Este libro tedrico-practico
incide en el Programa Nacional Estratégico de Educacion (Pronaces-Educacion) y
representa un factor innovador porque elevara la calidad de la educacion y entre-
namiento en esta area de la informatica tan importante para la competitividad de
nuestros estudiantes. La obra enfatiza la reflexion sobre la practica al abordar la
actividad de programacion de los alumnos encaminada al abordaje de la tecnologia
representada por este superlenguaje computacional. Esto le permitira diversificar
sus aplicaciones en el ambito profesional con un criterio analitico reforzado.

[...] el programa de investigacién e incidencia a mediano y largo plazo tiene

como objetivo fomentar la inclusion social y la autonomia de las personas



mediante procesos de fortalecimiento de la lectoescritura, la educacion civica
para la paz, los lenguajes formales, las vocaciones cientificas, la educacion

indigena y la evaluacién educativa horizontal (Conahcyt, 2023).

El libro contribuye a la autonomia de los futuros profesionistas apropiandose de
un conocimiento efectivo para desarrollar programas y aplicaciones en Java para
su desempeno profesional; contribuye también a desarrollar vocaciones cientificas
y a asegurar una evaluacion positiva de la educacion horizontal del educando con
equidad y calidad.

Estructuracion de los conceptos ilustrados

Los capitulos de este libro cubren este propoésito mediante el desarrollo de los
principales conceptos asociados a los estatutos mas usados del lenguaje Java,
explicado mediante ejemplos practicos que constituyen los laboratorios a
experimentar por el alumno para comprobar en su computadora el funcionamiento
de los estatutos revisados, de esta manera se coadyuva a que los alumnos asimilen
los principales conceptos acerca de este lenguaje y desarrollen aplicaciones en las
organizaciones con el conocimiento adecuado. Los capitulos abordan el estudio de
los estatutos mencionados de manera independiente, sin embargo, su ordenamiento
va de las instrucciones mas sencillas hasta las mas sofisticadas. Esta distribucion
permite a docentes y estudiantes examinar los capitulos o detalles de estatutos segin
su interés y propésito de tal forma que el manual pueda ser incluido en cursos de
manera basica o complementaria, para fortalecer el aprendizaje de los alumnos o
interesados:

Capitulo 1. Aplicaciones Java

En este primer capitulo del libro se revisan los conceptos acerca de la programacion
orientada a objetos utilizando la metodologia de solucion de problemas mediante
computadora, para ello se aborda el aprendizaje basico de lenguaje de programacion
Java, se estudian los estatutos de Entrada/Salida para imprimir o desplegar en
pantalla, asi como aquellos correspondientes a las operaciones de matematicas
basicas como suma, resta, division, multiplicacion, los operadores de comparacion
y los estatutos set y get.

El conocimiento de Java como lenguaje se presenta como la solucion de
problemas del mundo real, mediante el disefio de una solucién luego codificada en
este lenguaje de programacion orientado a objetos. En este objetivo se fomenta la
construccion de programas a través de la implementacion de los algoritmos y que el
alumno desarrolle soluciones para problemas reales con esta herramienta.



Capitulo 2. Estructuras de control if

En este capitulo se analiza el estatuto de control i#f utilizado para bifurcar el flujo
de seguimiento de instrucciones de un programa codificado en Java, la sintaxis
funciona con base en una condiciéon después de la palabra ¢f. La condicién es una
pregunta y debe estar rodeada por paréntesis. Para formar una pregunta, puede
usar simbolos relacionales u otros operadores (Dean, 2019). Esta seccion tiene como
objetivo que el alumno empiece a manejar las estructuras condicionales de control
a partir de una condicién simple o con varias alternativas de solucion (anidadas).

Capitulo 3. Ciclos for
En esta seccion se analiza el estatuto de control for que permite el ciclo repetitivo
de un rango de estatutos del lenguaje que se repetiran hasta un limite predefinido
por una condicién, la sintaxis funciona con base en una condicién que define el
propio estatuto for; esta condicion se define con base en una variable contador 1 que
generalmente se inicializa en 0 y aumenta cada vez que recorre el ciclo del rango
de instrucciones (Dean, 2019). Con un bucle for, el mecanismo de contador es una
parte fundamental del bucle, dicha variable de contador recibe un nombre especial:
variable de indice. Las partes esenciales del estatuto for son tres componentes:

* Componente de inicializacion

* Componente de condicion

* Actualizar componente

El objetivo de esta seccion dedicada al estatuto for es que el alumno aprenda a
ejecutar e iterar con el comando las instrucciones contenidas en un rango y
practique el control sobre el ciclo, mediante una variable de control (Dean, 2019).
Por lo que se espera que el alumno aprenda a identificar y utilizar una técnica
para la solucion de un problema empleando esta estructura de control repetitiva. El
estudiante debera de aprender que esta instruccién sirve para implementar un ciclo
en un conjunto de instrucciones o rango de codigo definido, mediante una variable
de control a través de un valor de inicio, un tamafio de incremento y un valor limite
para el ciclo (Gonzalez, 2018).

Capitulo 4. Ciclos do-while

En este capitulo se analiza el estatuto de control denominado do-while. El objetivo es
que el alumno aprenda formas alternativas de aplicar estructuras repetitivas basicas
con el ciclo do-while. El estatuto es analizado en su sintaxis y sus componentes para
usarlo en el control de la ejecucion secuencial de un conjunto de instrucciones
contenidas en un rango mediante un rango de instrucciones controladas por una



variable indice a través de un incremento o decremento en su valor inicial (Dean,
2019). Do-while, es una estructura repetitiva, para ejecutar al menos una vez su
bloque de instrucciones, en contraste con el while o del for que pueden no ejecutar
el bloque de instrucciones porque la condiciéon esta satisfecha al principio. Esta
estructura repetitiva se utiliza cuando conocemos de antemano que por lo menos
una vez entra al cuerpo del ciclo a ejecutar los estatutos que estan dentro del ciclo
(Dean, 2019). De la definiciéon anterior se deduce:

[...] se crea un ciclo que ejecuta una sentencia especificada, hasta que la

condicién de comprobacion se evaltia como falsa. La condicion se evalta después

de ejecutar el estatuto, dando como resultado que la instruccion especificada se

ejecute al menos una vez.

Capitulo 5. Ciclos while

En este capitulo se analiza el estatuto de control while para que el alumno comprenda
otra alternativa de establecer rutinas repetitivas, se describe la sintaxis del estatuto y
sus componentes para que lleve a cabo sus funciones. Se resalta y se hacen practicas
para comparar la ventaja que representa en su implementacion no tener la
necesidad de establecer un valor inicial numérico para su variable indice ademas de
que puede manejar diferentes tipos de variables tales como booleanas o de otro tipo
seguin se requiera para implementar este bucle. En este sentido se analiza que while
crea un ciclo que ejecuta una instruccion o varias mientras se ejecuta la condicion,
s la condicion es verdadera, se ejecuta, pero si la condicion es evaluada como falsa

se sale del ciclo (Dean, 2019).

Capitulo 6. Instruccion de Seleccion Mdiltiple Switch
Este apartado de la obra tiene como propoésito que el alumno aprenda a manejar
y aplicar esta instrucciéon de Java que se usa para ejecutar un control multiple a
través de su capacidad selectora de diversas rutas en el coédigo del programa segin
los valores contenidos en la variable de control de tal forma que mediante el poder
de esta estructura de control condicional un grupo particular de sentencias entre
varias alternativas posibles son ejecutadas para proseguir con el resto de los codigos
y lograr los resultados esperados (Dean, 2019). Para ello los ejemplos expuestos al
estudiante lo ilustran sobre la instruccion swilch mediante la variable recibida como
argumento y la obtencién del valor de dicha variable.
Después lo compara con los valores asociados con las etiquetas case, comenzando
a ejecutar el codigo que hay debajo de la etiqueta cuando el valor coincidi6. Al
encontrar la instruccion break finalizara la ejecucion del switch. En caso de no

encontrar una etiqueta case coincidente, ejecutara el codigo que existe dentro de



la etiqueta default. La etiqueta default es opcional, por tanto, en caso de no tenerla

simplemente no hara nada.

Capitulo 7. Estructuras de control anidadas

Este capitulo tiene como proposito ilustrar al estudiante sobre estas técnicas cuando
las necesidades de resolucion de problemas planteados implican que en los codigos
de los programas se aniden diferentes estructuras de control de loops, para ello el
alumno conocera como se logra anidar estas rutinas ciclicas. Ademas, conocera que
tanto la estructura de control interior y exterior pueden manejar diferentes tipos de
datos. En este propésito se analizan programas con ¢f-else anidados, por ejemplo, de
igual manera un ciclo dentro de otro ciclo o diferentes casos de estructuras anidadas.
Adicionalmente, se abordan las estructuras while, for, do while. Estas estructuras
pueden ir una dentro de la otra con distinta variable de control (Dean, 2019). El
alumno practicara con estructuras anidadas utilizando diferentes combinaciones de
estructuras ciclicas, conteniendo otra estructura.

Capitulo 8. Arreglos unidimensionales

En este apartado de la obra se estudian las estructuras de datos esenciales en la
programacion de codigos en el lenguaje Java. El proposito de esta seccion es lograr
que el alumno maneje las estructuras de datos llamadas arreglos unidimensionales
para introducir datos en una variable de arreglo de una dimensién y refrendara la
importancia de las variables indices, porque ellas tendran la funcion de apuntadores
o indicadores respecto a los datos almacenados en la estructura de estos arreglos
unidimensionales.

Capitulo 9. Arreglos multidimensionales

En este capitulo se aprenderd a manejar estructuras que a diferencia de los arreglos
unidimensionales permiten almacenar datos caracterizados en arreglos mas alla
de la dimensién lineal, para avanzar a los arreglos bidimensionales o matrices, asi
como los arreglos de tres dimensiones o ctbicos. Para ello se tiene como objetivo que
el estudiante aprenda a desarrollar diferentes aplicaciones que aborden problemas
relacionados con inventarios, ventas generales, detectar qué dia se vende mas, que
producto se vendié mas y en qué dia mediante coédigos de programas con el uso de
matrices y subindices para acceder a los datos almacenados y generar informacién
util a la organizacién.






Capitulo 1
Aplicaciones Java

1.1. Objetivo del capitulo
Reconoce los conceptos basicos sobre la programacion orientada a objetos
utilizando la metodologia de soluciéon de problemas a través de una computadora

1.2. Introduccién

En este capitulo se aprende lo basico del lenguaje de programacion Java, desde
coémo se imprime un valor hasta las operaciones de matematicas basicas de como
se realiza una suma, resta, division, multiplicacién y otras operaciones. Asi, como
también como se utilizan los operadores de igualdad y métodos set y get.

Se pretende abordar la solucion de un problema del mundo real mediante
el diseno de una solucién codificada en un lenguaje de programacion orientado
a objetos. Para ello se usaran bloques basicos que permitan la construcciéon de
programas a través de la implementacion de los algoritmos.

1.3. Pasos para descargar
Cuando un alumno va a capturar un programa, antes debe descargar el programa
mediador NETBEANS 8.0, ECLIPSE, JBUILDER, JCREATOR, BLUL, etcétera),
que permiten editar o correr un programa. Cuando ya se tenga instalado el soffware
elegido, por ejemplo el NETBEANS, automaticamente va a mostrar el editor de
textos donde podra editar sus programas, en la parte superior se muestra un menda,
donde vienen file, edit, compile, etcétera. Al presionar file va a preguntar el nombre del
proyecto y despliega una segunda pantalla con el editor de texto donde se captura
el programa. Si el nombre del proyecto fuera programal y se presiona el boton finish,
automaticamente se generara el siguiente codigo:
Public class programal
{
Public void main (string[args])
{
}
}



Todo programa se empieza a programar a partir del segundo public entre las dos
llaves, ese va a ser el programa principal.

1.4. Comandos print, printin o printf
Este comando despliega el valor que contiene una variable o una constante en la
pantalla. El comando print maneja tres formatos:

Print, println y printf pero para que esto funcione necesitamos anteponer
System.out.print o println o pringf con () y con comillas para los mensajes de texto
y sin comillas para los valores de cualquier tipo de datos, ya sean numéricos o
alfanuméricos.

1.5. Ejemplos prdcticos realizados utilizando los comandos
anteriores

Laboratorio 1. Desarrollo de programa para imprimir en una linea
Disenar y desarrollar un programa que imprima en una misma linea “Bienvenido
a la Programacion de Java” y que luego imprima cada una de las palabras de esa
frase en lineas separadas.

Tabla 1
Variables utilizadas en el Laboratorio 1

Nombre Cadena de caracteres Propésito
System.out Permite a las aplicaciones de java mostrar
un string de caracteres en la ventana de
comandos
System.out, print Esta frase puede mostrar varios mensajes | Visualiza o imprime un mensaje
de cadena de texto en la pantalla
Secuencia de escape \n Mueve el cursor a la siguiente
linea
Diagonales // Se utiliza para comentarios de fin
de linea

Fuente: elaboracion propia de acuerdo con Deitel (2008).



public class Laboratoriol {
/**
* @param args the command line arguments
*/
//la rutina main inicia la ejecucién de la aplicacién en java
public static void main (String [] args) {
// TODO code application logic here
System.out.print(;” Bienvenido a la programacion en java! \n\n");
System.out.print(“Bienvenido\n a\n java!”);
} //fin de la rutina main
} //fin de la clase practica#1

Figura 1
FEjecucion del Laboratorio 1

Output - pet (run) = |

run:

iBienvenido a la programacidn en java!

Bienwvenido
a
jawva!BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

HEETE

Laboratorio 2. Desarrollo de programa para suma e impresion

Disefnar y desarrollar un programa que sume dos nimeros ¢ imprimir dicha suma.

Tabla 2
Variables utilizadas en el Laboratorio 2

Nombre de las variables Tipo de variable Propésito

import Clase predefinida | Auxilia al compilador a detectar una clase
predefinida que usa el lenguaje

numl Int (entera) Obtiene un ntmero desde el teclado

num?2 Int (entera) Recibe un ntimero desde el teclado

Sum?2 Int (entera) Almacena el resultado de la sumatoria

Fuente: elaboracién propia basada en Deitel (2008).
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import java. util. Scanner;

public class Laboratorio2

{

public static void main (String [] args)

\\ Es una instruccién de declaracién de una variable. Y una direccién de memoria
donde se guarda el dato. La variable es de tipo scanner que puede recibirse
mediante el teclado (Deitel, 2008)

Scanner entrada = new Scanner (System.in);

int num1;

int num?2;

int Sum2;

System.out.print(“Escriba el primer entero:”);

\\ La siguiente rutina se ejecuta mediante el método nextint del objeto de entrada
de la clase scannery recibe un entero mediante el teclado

num1l = entradaZ2. nextInt ();
System.out.print(“Escriba el segundo entero:");
num?2 = entradaZ2. nextint ();

Sum?2 = numl + num?2;

System.out.printf(“La suma es %d\n”, Sum2);

} \FIN DEL METODO

}FIN DE LA CLASE

Figura 2

Ejecucion del Laboratorio 2

Qutput - pc1 (run) = |

|:|> Escribka el primer enteroc: 2
Escrika el segundo entero: 2
= La suma es 4 BUILD SUCCESSFUL (total time: 2 seconds)




Laboratorio 3. Desarrollo de programa para comparacion de enteros
Disefiar y desarrollar un programa que compara dos enteros utilizando instrucciones
if, operadores relacionales.

Tabla 3

Variables utilizadas en el Laboratorio 3

Nombre de la variable |Tipo de variable | Propésito

numl Int Recibe un nimero desde el teclado

num?2 Int Almacena un nimero desde el teclado

operador de igualdad == Compara una variable con otra. Significa igual a

operador relacional < Compara una variable con otra. Significa menor que

operador relacional <= Compara una variable con otra. Significa, menor o
igual que

operador relacional > Compara una variable con otra. Significa mayor que

operador relacional >=

Compara una variable con otra. Significa mayor o
igual que

Fuente: elaboracién propia.

import java. util. Scanner;

/**

*

* @author jxs_b
*/

public class Comparacidn {

/**

* @param args the command line arguments

*/

public static void main (String [] args) {
// TODO code application logic here
Scanner entrada3 = new Scanner (System.in);

int num1;
int num?2;

System.out.print(“Escriba el primer entero:”);

num1= entrada3. nextInt ();

System.out.print(“Escriba el segundo entero:”);
num?2= entrada3. nextInt ();
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if(numl==num?2)

System.out.printf(“%d==%d\n”, num1, num2);
if (j(num1! =num?2)

System.out.printf(“%d! =%d\n”, num1, num2);
if(numl<num?2)

System.out.printf(“%d<%d\n”, num1, num?2);
if(num1>num2)

System.out.printf(“%d>%d\n”, num1, num2);
if(num1<=num?2)

System.out.printf(“%d<=%d\n”, num1, num2);
if(num1>=num?2)

System.out.printf(“%d>=%d\n”, num1, num2);

1

Figura 3
Ejecucion del Laboratorio 3

Output - LaboratoriosC (run) X

u> run:
DD’ Escriba el primer entero:3
Escriba el segundo entero:4
B 3i=4
%% 3<4
3<=4

BUILD SUCCESSEUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 4. Desarrollo de programa de figuras compuestas por
caracteres
Disenar y desarrollar un programa que muestre las siguientes figuras:

......... . ey ;
. . . ey ;

..... . vy :

. . cwy
") :

i

) ;

. . . vy s
......... . cwy s



Tabla 4
Variables utilizadas en el Laboratorio 4

Nombre Proposito

System.out. println Sirve para imprimir un argumento o texto introducido. Representa la salida
estandar

System Es una clase final definida en el paquete java.lang

out Es una instruccion del tipo PrintStream, que es un campo miembro publico y
estatico de la clase System

println Imprime cualquier argumento que se le pase y salta una nueva linea a la
salida

Fuente: elaboracién propia.

package ejercicio8;

/**

*
* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio8 {
/**
* @param args the command line arguments
*/
public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo légico aqui:

System.out.println("********* HoAk * *”);
¥k ok kkk **").

System.out.println(“* ;
* ko k o kekskkk * *");

System.out.println(“*

System.out.println(“*  * * * * * *7),
System.out.println(“*  * * * * * *M;
System.out.println(“*  * * * * *x *7),
System.out.println(“*  * * * * * &N,
System.out.println(“*  * * * * * N,
System.out.printlp (“Hdetaeksek ek *;

}
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Figura 4
Ejecucion del Laboratorio 4

Output - pe1 (run) = | =

u> rumn:
KhkhkELkk *kk w *

D> * * o * kok ok ok

I_l w * w wr ke o ok * ¥

% * * * * * * *
x x " x " x x
* * w * w w *
x x " x " x x
* * w * w * ok
hokeke ok ok ok ke ke ok k o o
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 5. Desarrollo de programa de entrada de datos e impresion
de resultados

Disefiar y desarrollar una aplicaciéon que solicite al usuario dos datos numéricos,
que los adicione e imprima suma, producto, diferencia, y division de los numeros.

Tabla 5
Variables utilizadas en el Laboratorio 5

Nombre de la variable | Tipo de variable | Propoésito

Num25 Int Almacena un nimero desde el teclado

Numlb Int Guarda un namero desde el teclado

operador de igualdad == Compara una variable con otra. Significa igual a

operador relacional < Compara una variable con otra. Significa menor que

operador relacional <= Compara una variable con otra. Significa, menor o
igual que

Fuente: elaboracién propia.



package ejercicio7;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio7 {
/**

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo l6gico aqui:
Scanner entrada5 = new Scanner (System.in);
int num15;
int num25;
int Sumas;
int Producto5;
int Diferen5;
int Divis5;
System.out.print(“Escriba el primer entero:");
num15 = entrada5. nextInt ();
System.out.print(“Escriba el segundo entero:");
num25 = entrada5. nextInt ();
Suma5 = num15 + num25;
System.out.printf(“La suma5 de %d y %d es %d\n”, num15, num25, Suma5);
Producto5= num15*num?25;

System.out.printf(“El producto5 dé %d y %d es %d\n”, num15, num25, Producto5);
Diferen5= num15-num25;
System.out.printf(“La Diferen5 entre %d y %d es %d\n”, num15, num25, Diferen5);

Divis5= (num15/num25);
System.out.printf(“La Divis5 entre %d y %d es %d\n”, num15, num25, Divis5);

}

}
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Figura 5

Ejecucion del Laboratorio 5

Output - pc1 (run) = |

run:

TR

Laboratorio 6. Desarrollo de programa de impresion para diversos

Escriba el primer entero: 4

Escriba el segundo entero: 2

La suma de 4 ¥ 2 es &

El producto de & y 2 es 2

La diferencia entre 4 vy 2 es 2

La divisidn entre 4 y 2 es 2

BUILD SUCCESSFUL (total time: 2 seconds)

strings de caracteres
Disena y desarrolla un programa que calcule e imprima la siguiente instruccion:
System.out.println(“*\n **\n ***\n ****\n *****\n"); (Deitel, 2008).

Tabla 6

Variables utilizadas en el Laboratorio 6

Nombre

Proposito

System.out. printin

System

out
printLn

\n

Estatuto para imprimir un argumento o texto que se le pasa. Representa el
flujo de salida estandar

Instruccién tipo clase final definida en el paquete java.lang

Estatuto del tipo PrintStream, que es un campo miembro publico y estatico de
la clase System

Instruccién que imprime un argumento que se le pase y agrega una nueva
linea en la salida

Instruccién para salto de linea

Fuente: elaboracién propia, basada en Geeksforgeeks (s.f.).




package ejerciciol0;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio10 {

/**
* @param args instruccidon para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo légico aqui:
System.out.println(“ *\n **\n **¥\n *#¥¥\ p *xEx\n”);

Figura 6
FEjecucion del Laboratorio 6

QOutput - pc1 (run) x| _

runc
*
kk
hkk

ek ke

xETT

hok ok ke ok

BUILD SUCCESSEFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 7. Desarrollo de programa de impresion de caracteres en
diversas longitudes

Disefiar una aplicacién que imprima la siguiente instruccion:
System.out.println(“*”);

System.out.println(“**”);

System.out.println(“***”); (Deitel, 2008).
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Tabla 7
Variables utilizadas en el Laboratorio 7

Nombre Proposito

System.out. println Instruccién para imprimir un argumento o texto que se le pasa. Representa el
flujo de salida estandar

System Estatuto tipo clase final definida en el paquete java.lang

out Instruccién del tipo PrintStream que es un campo publico y estatico de la clase
System

println Estatuto que imprime cualquier argumento que se le transfiera y agrega una

nueva linea a la salida

Fuente: elaboracién propia, basada en Geeksforgeeks (s.f.).

package ejercicioll;
/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio11 {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo légico aqui:
System.out.println(“*”);
System.out.println(“**”);
System.out.println(“***”);



Figura 7
Ejecucion del Laboratorio 7

QOutput - pe1 (run) = | =

run:
*
ww

ko k

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

& 0T

Laboratorio 8. Desarrollo de programa que arroje datos a partir de un
pardmetro

Disefiar y desarrollar un programa que capture el radio de un circulo desde el
teclado y que imprima el diametro, la circunferencia y el area del circulo.

Tabla 8
Variables utilizadas en el Laboratorio 8

Nombre de la variable | Tipo de variable | Propésito

System.out. println string Estatuto para imprimir un argumento o texto que se le
defina. Es la instruccion de salida estandar

System string Instruccién tipo clase final contenida en el paquete java.
lang
out string Estatuto del tipo PrintStream, que es un campo publico

y estatico de la clase System
println string Instrucciéon para imprimir algiin argumento
introducido y agrega una linea en blanco a la salida

Didme8 double Almacena el radio de un circulo
Circunfe8 double Guarda el valor de la circunferencia de un circulo
Area8 double Almacena el valor del area de un circulo

Fuente: elaboracién propia, basada en Geeksforgeeks (s.f.).



package ejercicio20;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio20 {
/**
* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
double r;
double diame8;
double circunfe8;
double area8;
System.out.printf(“DAME EL RADIO: “);
r = entrada. nextInt ();
diame8= 2 *r;
System.out.println(“el radio del circulo es;”+diame8);
circunfe8 = (2*3.1416%r);
System.out.println(“la circunferencia del circulo es;”+circunfe8);
area8 = (3.1416*r*r);
System.out.println(“el area del circulo es:”+area8);
// Se aplica el codigo légico aqui:



Figura 8

Ejecucion del Laboratorio 8

Qutput - pet (run) X |

run:
DAME EL RADIO:

00T

el diametro del circulo es:

el area del circulo es:
BUILD SUCCESSFUL (total time:

32

€4.0
la circunferencia del circulo es: 2Z01_0£24
221€.95924

Z seconds)

Laboratorio 9. Desarrollo de programa de simulacion de tablero de

damas

Disefiar y desarrollar un programa para imprimir el tablero de damas (Deitel, 2008).

Tabla 9

Variables utilizadas en el Laboratorio 9

Nombre de la variable | Tipo de variable | Propésito

System.out. println string Estatuto para imprimir un argumento o texto que se le
pasa. Representa el flujo de salida estandar

System string Instruccion tipo clase final definida en el paquete java.lang

out string Estatuto tipo PrintStream que es un campo miembro
publico y estatico de la clase System

printLn string Instruccién para imprimir cualquier argumento que se

le pase y agrega una nueva linea a la salida

Fuente: elaboracion propia, basada en Geeksforgeeks (s.f.).

package ejerciciol9;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio19 {

/**

* @param args the command line arguments

*/

public static void main (String [] args) {
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System.out.println (“* * * * * * % * ©),
System.out.println(“ * * * * * * * *7),
System.out.println (“* * * * * * * %,
System.out.println(“ * * * * * % * *73,
System.out.println(“* * * * * * * * ),
System.out.println(“ * * * * * * * *7),
System.out.println (“* * * * * * % * ©),
System.out.println(“ * * * * * * * *7),
// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

Figura 9
Ejecucion del Laboratorio 9

Output - pe1 (run) = |

run:
ok ok ok kK ok k&
O A

¥ ok ok K K kK Kk &

BT

ok ok ok kK ok k&
I S T
S T S T 1
R S

N 2 2 1

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)




Laboratorio 10. Desarrollo de programa de aplicacion de funciones
matemdadticas de cdiculo

Desarrollar un programa que aplique todos de métodos matematicos pidiendo los
valores desde el teclado (abs, ceil, cos, exp, floor; log, max, min, pow, sin, tan).

Tabla 10
Variables utilizadas en el Laboratorio 10

Nombre de la variable | Tipo de variable | Propoésito

System.out. println string Estatuto para imprimir un argumento o texto que se le
pasa. Representa el flujo de salida estandar

System string Instruccién tipo clase final definida en el paquete java.lang
out string Estatuto tipo PrintStream, que es ptblico y estatico de

la clase System

printLn string Instruccién para imprimir un argumento que sc le
defina y salta una linea en la salida

Al0 double Guarda el valor absoluto

BI0 double Almacena el valor de la circunferencia de un circulo
C10 double Almacena el valor del 4area de un circulo

D10 double Guarda el valor de la exponenciacion de la variable
EI10 double Almacena el redondeo de una variable

F10 double Guarda el logaritmo natural de la variable

G10 double Almacena el minimo de una variable

Hio double Guarda el maximo de una variable

110 double almacena el valor de la variable elevada a la potencia

especificada por otra variable
J10 double Guarda el seno de la variable

K10 double Almacena la tangente el valor de una variable

Fuente: elaboracion propia, basada en Geeksforgeeks (s.f.).

package metodos.pkgl;
import java. util. Scanner;

/**

*
* @author jxs_b

*/

public class Metodos1 {



34

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo légico aqui:
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
double a10, b10, c10, d10, e10, f10, g10, h10, i10, j10, k10, x10, y10, z10, wO0;

System.out.println(“RAIZ CUADRADA");
System.out.print(“Dame valor de w10: “);
w10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“la raiz cuadrada w10 es:”);
System.out.println(Math.sqrt(w10));
System.out.println();
H17117771711711711171171171111117117
System.out.println(“VALOR ABSOLUTO”);
System.out.print(“Dame valor de a10: “);
alO=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“el valor absoluto de a10 es:”);
System.out.println(Math.abs(a10));
System.out.println();
H11177717117117711711711111111117117117
System.out.printin(“REDONDEA X AL ENTERQO”);
System.out.print(“Dame valor de b10: “);
b10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“redondea b10 al entero mas cercano es:”);
System.out.println(Math.ceil(b10));
System.out.println();
1111777171171171111117711111111111117
System.out.println(“COSENO”);
System.out.print(“Dame valor de c10: “);
C10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“coseno de c10 es:”);
System.out.println(Math.cos(c10));
System.out.println();

[T 11777711177177
System.out.println(“EXPONENCIAL");



System.out.print(“Dame valor de d10: “);
d10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“el exponencial de d10 es:");
System.out.println(Math.exp(d10));
System.out.println();
N
System.out.printin(“REDONDEA X AL ENTERO MAS GRANDE QUE NO SEA MAYOR
QUEX");
System.out.print(“Dame valor de e10: “);
el0=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“redondea e10 al entero mas grande:”);
System.out.println(Math.floor(e10));
System.out.println();
H111777171177117117717711711711171177
System.out.println(“LOGARITMO NATURAL DE X");
System.out.print(“Dame valor de f10: “);
f10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“logaritmo de f10 es:”);
System.out.println(Math.log(f10));
System.out.println();
L1117
System.out.println(“VALOR MAXIMO DE G Y X");
System.out.print(“Dame valor de g10: “);
gl0=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“Dame valor de x10: “);
X10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“el maximo de g10 y x10 es:”);
System.out.println(Math.max (g10, x10));
System.out.println();
L1111
System.out.println(“VALOR MINIMO DE HY Y”);
System.out.print(“Dame valor de h10: “);
h10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“Dame valor de y10: “);
Y10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“el valor minimo de h10 y y10 es:");
System.out.println(Math.min (h10, y10));
System.out.println();
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[T 11771 7T717771777
System.out.println(“X ELEVADO A LA POTENCIA Y”);

System.out.print(“Dame valor de i10: “);
il0=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“Dame valor a elevar z10: “);
Z10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“i elevado ala z10 es:”);
System.out.println(Math.pow (110, z10));
System.out.println();

[T 17717717711771177711777
System.out.println(“SENO DE X”);
System.out.print(“Dame valor de j10: );
jl0=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“seno de j10 es:”);
System.out.println(Math.sin(j10));
System.out.println();
HITTT1T071711171111111111111177
System.out.println(“TANGENTE DE X”);
System.out.print(“Dame valor de k10: “);
k10=entrada. nextDouble ();
System.out.print(“tangente de k10 es:");
System.out.println(Math.tan(k10));
System.out.println();



Figura 10
FEjecucion del Laboratorio 10

Output - pel (run) * |

rumn:
RATZ CTADREDR
Dame wvalor de w: 4

la raiz cuadrada w es:2.0

AT

VALOR RESOLUTO
Dame walocr de a: &5

el valor absoluto de a es:5.0

REDONDER ¥ AL ENTERO
Dame walor de b: €

redondea b al enterc mas cercano es:€.0

COSENQ
Dame walor de c: 7
coseno de o es5:0.753502254343304¢

EXPONECIAL
Dame walor de d: 5
el exponencial de d es5:148.41315310257€¢

REDONDER X AL ENTEROC MAS GRANDE QUE NO SER MRYOR QUE X
Dame walor de e: 5.2

redondea e al entero mas grande:5.0

LOGARITHMO WATURAL DE X
Dame walor de £: 2
logaritmo de £ es:0.€9314713055595453

VALOR MRXIMO DE G ¥ X
Dame wvalor de g: 4
Dame walor de z: &5

el maximo de g ¥y x es:5.0

VALOR MINIMO DE H Y ¥
Dame walor de h: 2
Dame wvalor de y: 3

el valor minimo de h ¥ vy es:2.0

¥ ELEVADO A LA POTENCIA Y
Dame walor de i: 2
Dame walor a elevar =z: 3

i elevado a la z es:8.0

SENO DE X
Dame wvalor de j: 12
seno de j es:-0.53€572512000434%5

TANGENTE LOE X
Dame walor de k: 3

tangente de k es:—-0.14254€5430742778

BUILD SUCCESSFUL (total time: 5€ seconds)




1.6. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos
Disefie y desarrolle un programa que lea 10 edades de alumnos de la
UAT y que imprima cudl de esas edades es la mayor.

Disefie y desarrolle un programa que obtenga el promedio de edades
de 10 alumnos de la UAT e imprimirlos.

Disefie y desarrolle un programa que genere las numeraciones del 1 al
20 y que imprima el mensaje “numeraciones del 1-20" y por separado
los nones y los pares.

Desarrolle un programa para desplegar en pantalla por separado los
numeros del 1 al 20, donde se obtenga el cubo de los numeros nones y
el cuadrado de los pares, para imprimirlos en el siguiente orden:

NONES CUBO PARES CUADRADO

Disefie y desarrolle un programa que capture mediante el teclado
los siguientes datos: RFC, Nombre, Turno, Categoria, Sueldo diario,
Dias trabajados, Comision, Horas extras se pagan al doble, Faltas se le
descuenta el 20% de su salario diario, Cuota del ISPT, Cuota sindical y
Cuota del IMSS que muestra lo siguiente en la pantalla:

Universidad Autonoma de Tamaulipas
Célculo de sueldos

R.EC FEMJ6923923
Nombre Vicente Villanueva
Turno Matutino
Categoria Coordinador
Sueldo quincenal | 150

Horas extras 3

Faltas 1

Comisiones 300

Cuota del ISPT 200

Cluota del IMSS 200

Cuota sindical 200

El sueldo de Vicente Villanueva es...
Los descuentos son de...



Disenie y desarrolle un programa gue obtenga el siguiente resultado con
N empleados

Floreria El Romance
Reportes de ventas

Nuamero de empleado 233
Nombre Blanquita
Turno Matutino
Vental 34000
Venta?2 56000
Venta3 15000
Venta4 70000
Venta) 80000
Total de ventas diarias ?
Comision ?

DESEAS CONTINUAR S/N

Sies N entonces debera de imprimir lo siguiente:

Total de empleados procesados ?
Total de ventas generales ?
Total de comisiones generales ?

Nota: La comision se obtendra del 15 % sobre el total de ventas diarias.

1.7. Referencias de consulta
http://www.manualweb.net/java/introduccion-java/

https:/ /es.wikipedia.org/wiki/Java_(lenguaje_de_programaci®C3%B3n)
http://www.manualweb.net/java/

1.8. Videos de apoyo
https://www.youtube.com/watch?v=L1oML...
https://www.youtube.com/watch?v=Cs5ymoNkrX8
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Capitulo 2
Estructuras de control if

2.1. Objetivo del capitulo
Que el alumno empiece a manejar las estructuras control condicionales a partir de
una condicion simple o con varias alternativas de soluciéon (anidadas).

2.2. Introduccién
El estatuto if es crucial para cualquier superlenguaje computacional y Java no es
la excepcion, porque las necesidades de bifurcaciones a través de un programa
necesitan de una instrucciéon que brinde la oportunidad de evaluar condiciones de
una variable y dependiendo de sus valores el estatuto if deja ejecutar el curso
normal de las instrucciones siguientes o altera este curso normal mediante un salto
a otro punto en el programa para ejecutar otro conjunto de instrucciones que asi
convengan. Al respecto Ceballos (2008) lo expresa de manera concreta:
[...] es una instrucciéon que evalta la expresion condicion, y si es verdadera,
se ejecutan las instrucciones que estan después de la condicion del ¢f desde la
primera llave hasta la segunda llave. Sila condicion no se cumple las instrucciones
a ejecutar serian las que estan después de la palabra reservada else. En contraste,

si la condicion del #f'se cumple, se ejecuta lo que esta dentro de las llaves.

2.3. Ejemplos prdcticos realizados con el comando if

Laboratorio 11. Desarrollo de programa que dé resultados a partir de
nUmeros enteros adlimentados por teclado

Disefiar y desarrollar un programa que a partir de dos datos solicitados al usuario
imprima el nimero mayor y en caso de que sean iguales despliegue “estos nimeros
son iguales”.
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package ejercicio4;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio4 {
/**

* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo légico aqui:
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
int num111;
int num211;

System.out.print(“Escriba el primer entero:”);
num111 = entrada. nextInt ();
System.out.print(“Escriba el segundo entero:");
num211 = entrada. nextInt ();

if (num111 > num211)

{

System.out.printf(“El nimero %d es mayor que %d”, num111, num211);
}
if (num111<num211)

{

System.out.printf(“El nimero %d es menor que %d”, num111, num211);
}

if (num111 == num211)

{

System.out.print(“Estos nimeros son iguales”);

}



Figura 11
Ejecucion del Laboratorio 11

Output - pcd (run) X | =

run:
Escribka el primer enteroc: 4
Escrika el segundo entero: 4
Estos numeros son iguales BUILD SUCCESSFUL (total time: 3 seconds)

0T

Laboratorio 12. Desarrollo de programa que genere resultados a partir
de datos interactivos

Disefiar y desarrollar un programa que a partir de tres enteros alimentados
por teclado imprima la suma, el producto, el mayor y el promedio de los datos
alimentados.

package ejercicio5;
import java. util. Scanner;

/**

3

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio5 {
/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
// Se aplica el codigo légico aqui:
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
intnum112;
int num212;
intnum312;
int Producto;
int Suma;
System.out.print(“Escriba el primer entero:");
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}

}

numl112 = entrada. nextInt ();
System.out.print(“Escriba el segundo entero:");
num212 = entrada. nextint ();
System.out.print(“Escriba el tercer entero:”);
num312 = entrada. nextInt ();
Suma=num112 + num212 + num312;
System.out.printf(“La suma es %d\n”, Suma);
Producto =num112 * num212 * num312;
System.out.printf(“El producto es %d\n”, Producto);
if (num112> num212) &&(num112>num312))
System.out.printf(“el nimero mayor es %d\n “, num112);
if (num212> num112) &&(num212>num312))
{

System.out.printf(“el nimero mayor es %d\n “, num212);
}
if((num312> num112) &&(num312> num212))

{

System.out.printf(“el nimero mayor es %d\n “, num312);
}
if (num112< num212) && (num112< num312))
System.out.printf(“el nimero menor es %d \n “, num112);
if (num212< num112) && (num212< num312))
{

System.out.printf(“el nimero menor es %d \n “, num212);

}
if (num312< num112) &&(num312<num212))

{

System.out.printf(“el nimero menor es %d \n “ num312);

}
if (Suma ==7)
{
System.out.print(“El promedio es 2”);
}



Figura 12
Ejecucion del Laboratorio 12

Qutput - pet (run) = | =

run:
Escriba el primer entero: 2
Escriba el segundo entero: 2
Escriba el tercer entero: 3
La suma &5 7

xEDTT

El producto es 12
el nimeroc mayor es 3
El promedio es ZBUILD SUCCESSFUL (total time: 7 seconds)

Laboratorio 13. Desarrollo de programa que arroje dictamen de nivel de
aprovechamiento

Disefiar y desarrollar un programa para reportar el rendimiento académico de un
alumno que solicite al usuario una calificacién del 1 al 10 e imprimir “deficiente” si
obtiene una calificacién de 5, si saca 6 imprimir “suficiente”, si obtiene 7 imprimir
“bien”, si saca 8 imprimir “notable”, si obtiene 9 imprimir “muy bien” y 10
imprimir “excelente”.

package tareal;
import java. util. Scanner;
/**
3
* @author jxs_b
*/
public class Tareal {
/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
int calif13;
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
System.out.print(“Dame UNA Calif13: “);
calif13=entrada. nextInt ();
if (calif13 == 1)
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{

System.out.printf(“%d es Deficiente”, calif13);

}
if (calif13 == 2)
{
System.out.printf(“%d es Deficiente”, calif13);
}
if (calif13 == 3)
{
System.out.printf(“%d es Deficiente”, calif13);
}
if (calif13 == 4)
{

System.out.printf(“%d es Deficiente”, calif13);

}
if (calif13 == 5)

{
System.out.printf(“%d es Deficiente”, calif13);
}
if (calif13 == 6)
{
System.out.printf(“%d es Suficiente”, calif13);
}
if (calif13 == 7)
{

System.out.printf(“%d esta Bien”, calif13);

}
if (calif13 == 8)

{
System.out.printf(“%d es Notable”, calif13);
}
if (calif13 ==9)
{
System.out.printf(“%d esta Muy Bien”, calif13);
}
if (calif13 == 10)
{

System.out.printf(“%d es Excelente”, calif13);



}

// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

}

Figura 13
FEjecucion del Laboratorio 13

Cutput - pe1 (run) X| -_—
u> run:

Dame UNA Calif: 5

5 es DeficienteBUILD SUCCESSFUL (total time: 3 seconds)

b
o
&

Laboratorio 14. Desarrollo de programa que ordene datos de mayor a
menor

Disenar y desarrollar un programa que lea mediante el teclado tres nimeros y los
imprima en forma ordenada de mayor a menor.

package tarea2;
import java. util. Scanner;
/**
*
* @author jxs_b
*/
public class Tarea2 {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
int num114;
int num214;
int num314;
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System.out.printf(“Teclea el primer nimero:”);

num114 = entrada. nextInt ();

System.out.printf(“Teclea el segundo nimero:");

numZ214 = entrada. nextInt ();

System.out.printf(“Teclea el tercer nimero:”);

num314 = entrada. nextint ();

if (num114 > num214) && (num114 > num314) &&(num214>num314))

{
System.out.printf(“%d. %d, %d\n”, num114, num214, num314);

}
if (num114 > num214) && (num114 > num314) &&(num314>num214))

{
System.out.printf(“%d. %d, %d\n”, num114, num314, num214);

}
if (num214 > num114) && (num214 > num314) &&(num114>num314))

{
System.out.printf(“%d. %d, %d\n”, num214, num114, num314);

}
if (num214>num114) &&(num314>num114) &&(num314>num114))

{
System.out.printf(“%d. %d, %d\n”, num214, num314, num114);

}
if (num314 > num214) && (num314 > num114) &&(num214>num114))

{
System.out.printf(“%d. %d, %d\n”, num314, num214, num114);

}
if (num314 > num214) && (num314 > num114) &&(num114>num214))

{
System.out.printf(“%d. %d, %d\n”, num314, num114, num214);

}
// Se aplica el codigo ldgico aqui:
// System.out.printf(“%d, %d, %d\n”, num114, num314, num214);



Figura 14
FEjecucion del Laboratorio 14

Qutput - pct (run) = | _

run:
Teclea el primer ntimerc: 5

Teclea el segundo nimerc: 3

Teclea el tercer nuimero: &

2. 5, 3

BUILD SUCCESSFUL (total time: 2 seconds)

xETT

Laboratorio 15. Desarrollo de programa que arroje resultados de
numeros positivos y negativos

Disenar y desarrollar un programa que reciba cinco nameros por el teclado y que
Imprima cuantos son nimeros negativos y cuantos son ceros ademas de la cantidad
de ntimeros positivos de esos nimeros capturados.

package ejerciciol8;
import java. util. Scanner;

/**

3

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio18 {
/**
* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos
*/

public static void main (String [] args) {
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
intnum115;
intnum215;
int num315;
int num415;
int num515;
System.out.printf(“Teclea el primer nimero:”);
num115 = entrada. nextInt ();
System.out.printf(“Teclea el segundo nliimero:”);
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num215 = entrada. nextInt ();
System.out.printf(“Teclea el tercer nimero:”);
num315 = entrada. nextint ();
System.out.printf(“Teclea el cuarto numero:”);
num415 = entrada. nextInt ();
System.out.printf(“Teclea el quinto nimero:”);
num515 = entrada. nextInt ();
int n=0;
int numeropositivo = 0;
int numeronegativo = 0;
if (num115 == 0)
{

n=n+1;
}
if(num115<0)
{
numeronegativo=numeronegativo+1;
}
if(num115>0)
{
numeropositivo = numeropositivo + 1;
}
if (num215 == 0)
{

n=n+1;
}
if(num215<0)
{
numeronegativo=numeronegativo+1;
}
if(num215>0)
{
numeropositivo = numeropositivo + 1;
}
if (num315 == 0)
{

n=n+1;

}



if(num315<0)
{
numeronegativo=numeronegativo+1;
}
if(num315>0)
{
numeropositivo = numeropositivo + 1;
}
if (num415 == 0)
{
n=n+1;
}
if(num415<0)
{
numeronegativo=numeronegativo+1;
}
if(num415>0)
{
numeropositivo = numeropositivo + 1;
}
if (num515 == 0)
{
n=n+1;
}
if(num515<0)
{
numeronegativo=numeronegativo+1;
}
if(num515>0)
{

numeropositivo = numeropositivo + 1;

}

System.out.printf(“Hay %d nimeros negativos y %d valor cero y %d nimeros
positivos”, numeronegativo, n, numeropositivo);
// Se aplica el codigo légico aqui:

}
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Figura 15
Ejecucion del Laboratorio 15

Output - pet (run) = | _

run:
Teclea el primer numerc:5
Teclea el segundo numerc:€
Teclea el tercer mumero:i

Teclea el cuarto numero:3

e ETT

Teclea el gquinto mimero:d

Hay 0 numeros negativos y 2 valor cero ¥y 3 numeros positivosBUILD SUCCESSEUL |

Laboratorio 16. Desarrollo de programa que genere el resultado de los
digitos que forman los numeros capturados

Disefiar y desarrollar un programa que capture un nimero mediante el teclado
entre el 0y 10 000 e imprimir cuantas cifras tiene ese numero.

package tarea3;

import java. util. Scanner;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Tarea3 {
/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/

public static void main (String [] args) {

Scanner entrada = new Scanner (System.in);
int num16;

System.out.print(“Dame un num16: “);
numl6=entrada. nextint ();

if((num16>=1) &&(num16<10))

{

System.out.printf(“Este nimero %d tiene 1 cifra “, num16);

}



if((num16>=10) &&(num16<100))

{

System.out.printf(“Este nimero %d tiene 2 cifras “, num16);
}

if((num16>=100) &&(num16<1000))

{

System.out.printf(“Este nimero %d tiene 3 cifras “, num16);

}
if((num16>=1000) &&(num16<10000))

{

System.out.printf(“Este nimero %d tiene 4 cifras “, num16);

}
if((num16>=10000) &&(num16<100000))

{

System.out.printf(“Este nimero %d tiene 5 cifras “, num16);

}

// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

Figura 16
Ejecucion del Laboratorio 16

Qutput - LaboratoriosC (run) X

u> run:
|:|> Dame un numeroc - 2345
Este numerc 2345 tiene 4 cifras

= BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

28
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Laboratorio 17. Desarrollo de programa que imprima numeros a la
inversa

Disefiar y desarrollar un programa que pida al usuario mediante el teclado un
namero entre el 0y 10 000 y que lo imprima al revés.

package tarea4;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Tarea4 {
/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada = new Scanner (System.in);
intnum17,v17,w17,x17,y17,2z17,
System.out.print(“DAME UN NUMERO: “);
num17=entrada. nextint ();
if(num17>=1) &&(num17<=100000))
{
V17 =num17/10000;
W17 = (num17 %10000) /1000;
X17 = (num17%10000) %1000/100;
Y17 = (num17%10000) %1000) %100/10;
717 = (((num17%10000) %1000) %100) %10;
System.out.printf(“%d %d %d %d %d” z17,y17,x17,w17,v17);
}
// Se aplica el codigo ldgico aqui:
}
}



Figura 17
FEjecucion del Laboratorio 17

Output - pet (run) X| —_
u> run:
u> DRME TN NUMERO: S€7E85
S 8 7 € 5 BUILD SUCCESSFUL (total time: 10 seconds)
| = | I

G

Laboratorio 18. Desarrollo de programa que arroje resultados de
numeros positivos, negativos y O

Disefiar y desarrollar un programa que reciba 10 nimeros por el teclado e imprima
la media de los que sean positivos, negativos y la cantidad de 0.

package mediadenumeros;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Mediadenumeros {
/**

* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
Scanner hola = new Scanner (System.in);
intal8; intb18; int c18; int d18; int €18; int f18; int g18; int h18;
intil8;
intj18;
int cero18=0;
int numpo18=0;
int numneg18=0;
int pos18=0;
int neg18=0;
double mediane18;
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double mediapo18;
System.out.print(“Teclea el primer nimero: “);
al8=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el segundo nimero: “);
b18=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el tercer nimero: “);
c18=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el cuarto numero: “);
d18=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el quinto nimero: “);
el8=hola. nextint ();
System.out.print(“Teclea el sexto nimero: “);
f18=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el séptimo niimero: “);
g18=hola. nextint ();
System.out.print(“Teclea el octavo nimero: “);
h18=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el noveno niimero: “);
i18=hola. nextInt ();
System.out.print(“Teclea el décimo nimero: “);
j18=hola. nextInt ()
if(a18>0)
{

pos18=pos18+al8§;
}

if(b18>0)
{

pos18=pos18+b18;
}

if(c18>0)

{

pos18=pos18+c18;
}

if(d18>0)

{

pos18=pos18+d18;

}
if(e18>0)



{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

pos18=pos18+el8;

if(f18>0)

pos18=pos18+f18;

if(g18>0)

pos18=pos18+g18§;

if(h18>0)

pos18=pos18+h18;

if(i18>0)

pos18=pos18+i18;

if(j18>0)

pos18=pos18+j18;

if(a18>0)

numpol8=numpol18+1;

if(b18>0)

numpo18=numpo18+1;

if(c18>0)

numpo18=numpol18+1;

if(d18>0)

numpol8=numpol18+1;
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{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

if(e18>0)
numpo18=numpol18+1;
if(f18>0)
numpol8=numpo18+1;
if(g18>0)
numpo18=numpo18+1;
if(h18>0)
numpo18=numpol18+1;
if(i18>0)
numpol8=numpo18+1;
if(j18>0)
numpo18=numpo18+1;
if(a18<0)
negl8=negl8+als;
if(b18<0)
negl8 =negl8+b18;
if(c18<0)
negl8=negl8+cl18;

if(d18<0)



{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

negl8=neg18+d18;
if(e18<0)
negl8=negl8+el8;
if(f18<0)
negl8=neg18+f18;
if(g18<0)
negl8=neg18+g18;
if(h18<0)
negl18=neg18+h18;
if(i18<0)
negl8=negl8+il8;
if(j18<0)
negl8=negl18+j18;
if(a18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(b18<0)
numnel8 =numnel8+1;
if(c18<0)

numnel8=numnel8+1;
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{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

if(d18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(e18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(f18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(g18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(h18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(i18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(j18<0)
numnel8=numnel8+1;
if(a18==0)
cerol8=cerol18+1;
if(b18==0)
cerol8 =cero18+1;

if(c18==0)



{

cerol8=cerol8+1;
}
if(d18==0)
{
cerol8=cerol18+1;
}
if(e18==0)
{
cerol8=cero18+1;
}
if(f18==0)
{
cerol8=cerol8+1;
}
if(g18==0)
{
cerol8=cerol18+1;
}
if(h18==0)
{
cerol8=cero18+1;
}
if(i18==0)
{
cerol8=cero18+1;
}
if(j18==0)
{
cerol8=cerol18+1;
}
mediapo18=pos18 /numpol8;
mediane18=neg18 /numnel8;

System.out.println(“la media de positivos es: “+mediapo18);
System.out.println(“La media de negativos es: “+medianel8);
System.out.println(“La cantidad de ceros es: “+cero18);
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Figura 18
Ejecucion del Laboratorio 18

Output - prueba (run) > | —

run:
Teclea el primer mimero: 4
Teclea el segundo numeroc: -2
Teclea el tercer muimero: 0O

Teclea el cuarto mimero: -3

REOTT

Teclea el guinto numero: 2

Teclea el sexto numero: O

Teclea el septimo numero: -4

Teclea el octaveo numerc: 1

Teclea el noveno mumeroc: 9

Teclea el décimo mimero: 3

la media de positiwos es: 3.0

La media de negatiwvos es: -3.0

La cantidad de ceros es: 2

BUILD SUCCESSFUL (total time: 12 seconds)

Laboratorio19.Desarrollo de programa que a partir de datos cuantitativos
genere como resultado la media
Disefiar y desarrollar un programa que capture las edades y la altura de 5 alumnos
del CBTis 7 de la ciudad de Reynosa, Tamaulipas. Obtener lo siguiente:
* La media de la edad

La media de las estaturas de los alumnos

¢Cuantos alumnos rebasaron o tuvieron 18 anos?

El ntmero de alumnos con estatura igual a 1.75

package estaturas;
import java. util.Scanner;

/**

*
* @author jxs_b
*/
public class Estaturas {
/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/



public static void main (String [] args) {
Scanner holal9 = new Scanner (System.in);

intal9; int b19; int c19; int d19; int e19;
double a119; double b119; double c119; double d119; double e119;
double suma19=0; double sum19=0; double meeda19=0; double meestal19=0;
int estal9=0; int eda19=0;
System.out.print(“Teclea la primera edad: “);
al9=holal9. nextint ();
System.out.print(“Teclea la primera estatura: “);
al19=holal9.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la segunda edad: “);
b19=holal9. nextint ();
System.out.print(“Teclea la segunda estatura: “);
b119=hola19.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la tercera edad: “);
c19=holal9. nextInt ();
System.out.print(“Teclea la tercera estatura: “);
c119=hola19.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la cuarta edad: “);
d19=hola19. nextInt ();
System.out.print(“Teclea la cuarta estatura:
d119=hola19.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la quinta edad: “);
e19=hola19. nextint ();
System.out.print(“Teclea la quinta estatura: “);
e119=hola19.nextDouble();
if(a119==1.75)

—

{
estal9=esta+1;

}

if(b119==1.75)

{
estal9=estal9+1;

}

if(c119==1.75)

{

estal9=estal9+1;

}
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if(d119==1.75)
{
estal9=estal9+1;
}
if(e119==1.75)
{
estal9=estal9+1;
}
if(a19>18)
{
edal9=edal9+1;
}
if(b19>18)
{
edal9=edal9+1;
}
if(c19>18)
{
edal9=edal9+1;
}
if(d19>18)
{
edal9=edal9+1;
}
if(e19>18)
{
edal9=edal9+1;
}
sum19=a19+b19+c19+d19+e19;

meedal9=sum19/5;

System.out.println(“La media de edad de alumnos es: “+meedal9);

sumal9=a119+b119+c119+d119+e119;

meestal9=sumal9/5;

System.out.println(“La media de estaturas de alumnos es: “+meestal9);
System.out.println(“La cantidad de alumnos mayores de 18 es: “+edal9);
System.out.println(“La cantidad de alumnos que mide 1.75 es: “+estal9);

// Se aplica el codigo logico aqui:
}
}
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Figura 19
FEjecucion del Laboratorio 19

Output - prueba (run) * | —

run:
Teclea la primera edad: 17
Teclea la primera estatura: 1_5¢€

Teclea la segunda edad: 24

HETT

Teclea la segunda estatura: 1.80

Teclea la tercera edad: 17

Teclea la tercera estatura: 1.40

Teclea la cuarta edad: 22

Teclea la cuarta estatura: 1.75

Teclea la guinta edad: 18

Teclea la guinta estatura: 1.7¢

La media de edad de alumncos es: 15.¢€

La media de estaturas de alumnos es: 1.&854
La cantidad de alumnos mayores de 18 es: 2
La cantidad de alumnos gue miden 1.75 es: 1
BUILD SUCCESSFUL (total time: 24 seconds)

Laboratorio 20. Desarrollo de programa para und mipyme que d partir
de datos interactivos, arroje resultados sobre las ventas realizadas
Disefiar y desarrollar un programa de una mipyme llamada Todo con todo que
se dedica a vender veneno para cucarachas, esta empresa pequena necesita dar
facturas al cliente.

En cada factura, debe de ir la cantidad vendida de veneno y el precio. Se
pide al usuario que capture 5 facturas mediante el teclado. Obtener la cantidad de
facturas que se emitieron, la cantidad de litros vendidos y la cantidad de facturas
que se emitieron arriba de 6000 pesos.

package factura;
import java. util. Scanner;

/**

*
* @author jxs_b
*/

public class Factura {

/**
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* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner hola20 = new Scanner (System.in);
double a; double b; double c; double d; double e; double al; double b1;
double c1; double d1; double el; double suma20=0; double sum20=0; double
mas20=0;

System.out.print(“Teclea la primera factura: “);
a20=hola20. nextDouble ();
System.out.print(“Teclea cuantos litros vendidos: “);
al120=hola20.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la segunda factura: “);
b20=hola20. nextDouble ();
System.out.print(“Teclea cuantos litros vendidos: “);
b120=hola20.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la tercera factura: “);
c20=hola20. nextDouble ();
System.out.print(“Teclea cuantos litros vendidos: “);
c120=hola20.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la cuarta factura: “);
d20=hola20. nextDouble ();
System.out.print(“Teclea cuantos litros vendidos: “);
d120=hola20.nextDouble();
System.out.print(“Teclea la quinta factura: “);
e20=hola20. nextDouble ();
System.out.print(“Teclea cuantos litros vendidos: “);
e120=hola20.nextDouble();
if(a20>6000)

{

mas20=mas20 +1;

}

if(b20>6000)

{

mas20=mas20 +1;

}
if(c20>6000)

{

mas20=mas20 +1;



}
if(d20>6000)
{

mas20=mas20 +1;
}
if(e20>6000)
{

mas20=mas20 +1;
}
Suma20=a20+b20+c20+d20+e20;
Sum20=a120+b120+c120+d120+e120;
System.out.println(“La suma de las facturas es: “+suma20);
System.out.println(“ La cantidad de litros vendidos es: “+sum20);
System.out.println(“ La cantidad de facturas mayores a $6000 es: “+mas20);
// Se aplica el codigo légico aqui:

Figura 20
Ejecucion del Laboratorio 20

Output - prueba (run) X |

RO TT

run:

Teclea la primera factura: 30000

Teclea cudntos litros wendidos: 4

Teclea la segunda factura: 22000

Teclea cudntos litros wendideos: 13

Teclea la tercera factura: 12345

Teclea cuidntos litros wendidos: €

Teclea la cuarta factura: 15878

Teclea cudntos litros wendidos: &

Teclea la guinta factura: 13453

Teclea cuantos litros wendideos: 12

La suma de las facturas es: 5447€.0
La cantidad de litros wendidos es: 43.0
La cantidad de facturas mayores a €000 es: 5.0
BUILD SUCCESSFUL (total time: 25 seconds)
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Laboratorio 21. Desarrollo de programa que arroje el valor mdximo, a
partir de valores capturados
Disefiar y desarrollar un programa que busque el valor maximo de tres valores
capturados por medio del teclado.

package buscador. maximo;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author obrya
*/
public class BuscadorMaximo {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos */
// obtiene tres valores de punto flotante y determina el valor maximo
public void determinarMaximo ()
{// crea objeto Scanner para introducir datos desde la ventana de comandos
Scanner entrada21 = new Scanner (System.in) ;// pide y recibe como entrada21 tres
valores de punto flotante
System.out.print(“Escriba tres valores de punto flotante separados por espacios: “);
double numero121 = entrada21. nextDouble (); // lee el primer valor double
double numero221 = entrada21. nextDouble (); // lee el segundo valor double
double numero321 = entrada21. nextDouble (); // lee el tercer valor double
// determina el valor maximo
double resultado = maximo (numero121, numero221, numero321);
// muestra el valor maximo
System.out.println(“El maximo es: “ + resultado);
}// fin del método determinar Maximo

// devuelve el maximo de sus tres parametros double
public double maximo (double x21, double y21, double z21)
{
double valorMaximo21 = x21;
// asume que x21 es el mayor para empezar
// determina si y21 es mayor que valorMaximo21
if (y21 > valorMaximo21)
valorMaximo21 =y21;



// determina si z21 es mayor que valorMaximo21
if (z21 > valorMaximo21)
valorMaximo21 = z21;
return valorMaximo21;
}// fin del método maximo
}// fin de la clase Bu
package buscador. maximo;

/**

Figura 21
Ejecucion del Laboratorio 21

Output - buscadormaximo (run) * | =

rum:
Escriba tres wvalores de punto flotante, separados por espacios: 3
3

4

El maximo es: 4.0

BUILD SUCCESSFUL (total time: 4 seconds)

0T

2.4. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos

Disefie y desarrolle un programa para la empresa Helados Reynosa,
que el usuario escoja un tipo de agua de frutas, cudntos litros de agua
requiere eimprima el costo total a pagar. Los datos se deben de capturar
desde el teclado.

Nota: Si escogié mas de 3 litros de agua se le descontara 20 % del costo total.

1. Agua de sandia 20 pesos litro.

2. Agua de horchata 25 pesos cada litro.

3. Agua de limén 10 pesos el medio litro.

4. Agua de Jamaica 15 pesos litro.

5. Agua de meloén 30 pesos el litro.

Disefie y desarrolle un programa cuya entrada de teclado sean dos
datos y que imprima cudl es el mayor de esos dos nUmeros.

Disene y desarrolle un programa que lea tres numeros capturados
desde el teclado y que imprima cudl es el mayor de esos tres numeros,
hdgalo con menos lineas posibles.
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Disefie y desarrolle un programa que lea un nimero capturado desde el
teclado e imprima si es multiplo de 25.

Disefie y desarrolle un programa cuyo dato leido del teclado indague si
€s par o es impar.

Disefie y desarrolle un programa que obtenga si el nUmero que se va a
capturar es par o es impar.

Disefie y desarrolle un programa para la Farmacia Villanueva que
capture los siguientes articulos de inventario mediante el teclado:

30 jeringas a 5 pesos cada una, 20 frascos de jarabe a 58 pesos cada una, 4 vendas
a 15 cada una, 12 cajas de pastillas para el dolor de cabeza a 90 pesos cada
una. Obtener la utilidad total de cada articulo si al vender mas de 10 jeringas se
descuenta 10 % del costo total y si el comprador adquiere mas de 2 jarabes se le
descontara el 15 % del costo total de jarabes.

Disefie y desarrolle un programa para la tienda Tigres de playeras
deportivas

Esta tienda otorga un descuento de acuerdo con su tarjeta de crédito por cada
compra. Si es tarjeta BANAMEX y compra menos de 100 pesos se le otorgara un
descuento del 5%. Si es tarjeta INBURSA y compra mas de 100 pero menos de
200 se le dara un descuento del 10% de su compra total, pero si compra mas de
300 y su tarjeta es Santander se le otorgara un 30 % de descuento. Los datos seran
capturados mediante el teclado.

Disefe y desarrolle un programa para la liga independiente de softball
llamada “50 y mds”. En la final se encuentran dos equipos con los
siguientes resultados.

Equipo Equipo
Juegos Los Rgmgnticos Los %ilézofos
Juego 1 5 8
Juego 2 3 2
Juego 3 5 5
Juego 4 3 6




Obtener lo siguiente:
a. Qué equipo gano la final de sofiball.
b. Qué equipo gand en cada juego y en qué juego ganoé el campeonato.
c. En cuantos juegos obtuvo el campeonato el equipo ganador.
d. Cuantos empates hubo.
e. Cual fue el promedio de carreras de cada equipo.

Disene y desarrolle un programa para la escuela preparatoria “José de
Escanddn” que tiene N aspirantes y los siguientes requisitos:
Si son hombres que tengan entre 21-24 afos inclusive y que hayan obtenido el
promedio mayor a 8.

Si son mujeres que tengan entre 18 y 21 afios y que hayan obtenido un
promedio de 8.

Para ser aceptado se necesita saber lo siguiente:

a. Guantos son hombres y tienen entre 21 y 24 ademas que su promedio

sea mayor o igual a 8.

b. Cuantas son mujeres y tienen edades entre 18y 21.

c. Obtener el promedio de edad de las mujeres y de los hombres.

d. Cual es el promedio de los aceptados con respecto a los no aceptados.

2.5. Referencias de consulta
http://www.edu4java.com/es/progbasica/progbasicad.html
https://programandoointentandolo.com/2017/07/estructuras-condicionales-java.html
https://javautodidacta.es/if-else-en-java/

https://developer.mozilla.org/es/docs/ Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while

2.6. Videos de consulta

https://www.youtube.com/watch?v=QgndTPSjcRo
https://www.youtube.com/watch?v=jGfB6UzG-6Ahttps://www.youtube.com/
watch?v=glL.4ZQi6MEic
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Capitulo 3
Ciclos for

3.1. Objetivo del capitulo

El objetivo es que el alumno aprenda a ejecutar e iterar con el comando for las
instrucciones contenidas en un rango y practique el control sobre el ciclo, mediante
una variable de control.

3.2. Introduccion

Aprendizaje esperado

Tiene como propésito que el lector identifique y utilice una técnica para la solucién
de un problema empleando distintas estructuras de control repetitivas como for,
while, do while.

Definicion del ciclo for
For: es un estatuto que sirve para implementar un ciclo en un conjunto de instrucciones
o rango de codigo definido mediante una variable de control a través de un valor de
inicio, un tamano de paso y un valor limite para el ciclo (Gonzélez, 2018).

Esta estructura facilita que la acciéon se repita un namero de veces
(Gottfried, 1994).

Segtin la definicion de Gonzalez (2018) un ciclo for ejecuta una cierta
cantidad de veces la instruccion colocada en el ciclo y una vez cumplida sale de éste.

Los siguientes ejemplos ilustran el manejo del ciclo for con el lenguaje de

programacion Java.

3.3. Ejemplos prdcticos realizados con el comando for
Laboratorio 22. Desarrollo de programa que calcule numeros impares
Disefiar y desarrollar un programa que obtenga el producto de los nimeros impares
entre 1 y 15.
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package practical4;
/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Practical4 {
/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int producto22=1;

inta22;
for (a22=1; a22<=16; a22++)
{
if (a22%2 ==1)
{

producto22=producto22*a22;
System.out.printf(“%d,”, producto22);

}

// Se aplica el cédigo l6gico aqui:

Figura 22
FEjecucion del Laboratorio 22

Qutput - LaboratoriosCap3 (run) > |

u> run:
i 1,3,15,105,545,10355,135135, 2027025, BUILD SUCCESSFUL (total time:
=

0 seconds)




Laboratorio 23. Desarrollo de programa para imprimir el numero de
caracteres recibido mediante un numero tecleado

Disefiar y desarrollar un programa que lea 3 nimeros cada uno entre 1 y 30. Para
un dato recibido, se deberan desplegar los asteriscos que correspondan al valor
del dato (Deitel, 2008). Una aplicacion interesante de la computadora es dibujar
graficos convencionales y de barra.

package ejercicio63;}
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio63 {

/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada23 = new Scanner (System.in);
intx23;
for (int a23=1; a23<=5; a23++) {
System.out.println(“teclea un nimero entero entre el 1y 30:”);
x23= entrada23. nextInt ();
for (int e23 =1; e23<=x; e23++) {
System.out.print(“*”);
}
}

// Se aplica el codigo légico aqui:

75



Figura 23
Ejecucion del Laboratorio 23

Qutput - LaboratoriosCap3 (run) Xl —_—
I;D run:

teclea un numerc enterc entre el 1 y 30:

30

FEEELERLLRLL AL L AL LSS L AP LS P L4 S b tac]l @a un nUmero entero entre el 1 y 30:

|| >

*rgeclea un nuimereo entero entre el 1 y 30:

1

*teclea un numerc entero entre 1 1 y 30:

Laboratorio 24. Desarrollo de programa que multiplique nimeros impares
Disenar y desarrollar un programa que multiplique todos los nimeros impares del
1 al 16.

package practical4;
/**
*
* @author jxs_b
*/
public class Practical4 {
/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int producto24=1;

int a24;
for (a24=1; a24<=16; a24++)
{
if (a24%2 ==1)
{

producto24=producto24*a24;
System.out.printf(“%d,’, producto24);

}
}

// Se aplica el codigo ldgico aqui:
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Figura 24
Ejecucion del Laboratorio 24

Output - LaboratoriosCap3 (run) = | -

run:
1,3,15,10%,545, 10395, L35135, 2027025, BUILD SUCCESSFUL (total time: O seconds)

AT

Laboratorio 25. Desarrollo de programa que utilice un contador de for
Disefiar y desarrollar un programa que utilice un contador de for del 1 al 10 con
incrementos en 1 utilizando la secuencia de escape de tabulacion.

package contador25for;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Contador25For {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
for (int contador25 =1; contador25 <=10; contador25++)

{
System.out.printf(“%d\t”, contador25);

}

System.out.println();
// Se aplica el codigo légico aqui:
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Figura 25
Ejecucion del Laboratorio 25

QOutput - LaboratoriosCap3 (run) > | =
u> run:
u> 1 2 3 4 5 € 7 a =l 1a
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
=

Laboratorio 26. Disenar un programa para desplegar las tablas de
multiplicar

Desarrollar un programa que despliegue las tablas de multiplicar del 1 al 10
utilizando un mensaje antes de imprimir “la tabla del 17 y asi sucesivamente.

package ejercicio57;
/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio57 {

/*>|<

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/

public static void main (String [] args) {

for (int tabla26=1; tabla26<=10; tabla26++)

{
System.out.printf(“la tabla26 del %d\n\n”", tabla26);

for (int numero26=1; numero26<=10; numero26++)

{
System.out.println(tabla26+”x”+numero26+”="+tabla26*numero26);

// Se aplica el codigo ldgico aqui:

}

}

}

}



Figura 26
LEjecucion del Laboratorio 26

Output - LaboratoriosCap3 (run) > |

rumn:
la tablaZ€ del 1

lxzl=1
lx2=2
1x3=3
lx4=4
1x5=5
lxE=¢
1x7=7
lxg=8
lx5=5
1x10=10
la tabklaZé del 2

AT

2x1=2
2x2=4
2x3=¢
2x4=8
2x5=10
2xE=12
2xT=14
2x8=1¢
2x5=18
2x10=20
la tabklal€ del 2

3x1=3
3x2=¢
3x3=9
3x4=12
3x5=15
3xE=18
3xT=21
3x8=24
3x5=27
3x10=30
la tablaZ€ del 4

! 4x1=4
4x2=8
4x3=12
dxd=l%
4x5=20
4xE=24
4xT=Z3
4xE=3Z
4x5=3E
4x:10=40
la tabklaZé del 5

5x1=5
Sx2=10
1 5x3=15

Card=—211

@)|
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Laboratorio 27. Desarrollo de programa utilizando el ciclo for

Disenar y desarrollar un programa que dibuje la siguiente figura con asteriscos.

Utilizar el ciclo for

package ejercicio58;
/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio58 {

/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/

public static void main (String [] args) {

for (inti27=1; 127<=5;i27++)
{

System.out.println(“*”);

for (intj27=1;j27<=i; j27++)
{

System.out.print(“*”);

}

}

// Se aplica el codigo ldgico aqui:
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Figura 27
Ejecucion del Laboratorio 27

Output - LaboratoriosCap3 (run) = | -

run:
*

*k
*kk

hkkk

nEHT T

Kk k A

¥k e xvBUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 28. Desarrollo de programa que genere figura utilizando for
Disefiar y desarrollar un programa que realice la siguiente figura con asteriscos
(utilice for).

skek
stk
sekeskesk
skekeskeek

package ejercicio61;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio61 {
/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int numb28=4;
for (inti28=1; i28<=5; i28++)
{
for (int j28 =1; j28<=numb; j28++)
{

System.out.print(“ “);
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}
for (intj28 =1; j28<=i; j28++)

{

System.out.print(“*”);

}

numb28=1;
System.out.println();

}

// Se aplica el codigo ldgico aqui:

Figura 28
Ejecucion del Laboratorio 28

QOutput - LaboratoriosCap3 (run) =

run:
*
* ok
dkk

ok ke ke

x0T

ek ke ke

EUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 29. Desarrollo de programa que desarrolle un tridngulo de
asteriscos

Disenar y desarrollar un tridngulo que realice la siguiente figura con asteriscos:
*

ek
seseslesfesk
sekskeeiokek

sesieslesletekekesiok



package ejercicio60;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio60 {

/**

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
for (int altura29 = 1; altura29<=5; altura29++) {
//Espacios en blanco
for (int blancos29 = 1; blancos29<=5-altura29; blancos29++) {
System.out.print(“ “);
}
//Asteriscos29
for (int asteriscos29=1; asteriscos29<=(altura29*2)-1; asteriscos29++) {
System.out.print(“*”);
}

System.out.println();

}

// Se aplica el codigo légico aqui:
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Figura 29
Ejecucion del Laboratorio 29

QOutput - LaboratoriosCap3 (run) =

run:
*
*okk
dkk ok ok

ke ke ok ok k ok

x0T

ke ke e ke e ke ke

EUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 30. Desarrollo de programa que forme cierta figura con
asteriscos

Disefiar y desarrollar un programa que entregue la siguiente figura:
skl

sk
Seksk
ke

*

package ejercicio59;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio59 {
/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
for (int x30=>5; x30>0; x30--)
{
for (intj30=1; j30<x+1; j30++)
{
System.out.print(“*”);

}



«

System.out.println(“ “);

Figura 30
Ejecucion del Laboratorio 30

Qutput - LaboratoriosCap3 (run) =

runc

Bk ok kE

Ek ko

Ekk

Ek

2wl T T

*

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 31. Desarrollo de programa que componga el reflejo de la

figura anterior con asteriscos

Disefiar y desarrollar un programa que entregue la siguiente figura:

package ejercicio62;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio62 {
/**
* @param args instruccidon para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int numb31=0;
for (int x31=5; x31>0; x31--)

skekeskeek

skekesksk

seskesk

skek
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{
for (intj31=1; j31<=numb; j31++)
{
System.out.print(“ “);
}
for (intj31=1; j31<=x;j31++) {
System.out.print(“*”);
}
System.out.println();
Numb31+=1;
}
// Se aplica el codigo légico aqui:

}

Figura 31
Ejecucion del Laboratorio 31

QOutput - LaboratoriosCap3 (run) =

run:
dkk ok ok
kokok ok
dkk

* ok

x0T

*

EUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 32. Desarrollo de programa a partir de datos interactivos
que muestre asteriscos

Crear un programa que dibuje graficos convencionales, y que pida al usuario 5
numeros cada uno entre 1 y 30. Por cada uno el programa desplegara un igual
numero de asteriscos (Deitel, 2008).



package ejercicio 63;
import java. util. Scanner;
/**

*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio63 {

/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada32 = new Scanner (System.in);
intx32;
for (int a32=1; a32<=5; a32++) {
System.out.println(“teclea un niimero entero entre el 1y 30:”);
x = entrada32. nextInt ();

for (inte32 =1; e32<=x; e32++) {
System.out.print(“*”);

}

}

// Se aplica el codigo l6gico aqui:
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Figura 32
Laboratorio 32 desarrollado

QOutput - LaboratoriosCap3 (run) = —

run:

teclea un numerc entero entre 1 1 y 30:

3

triteclea un numero entero entre el 1 y 30:

5

Yrhkddgeclea un numerc enterc entre el 1 y 320:
3

trigeclea un numero entero entre el 1 y 30:

7

drdddditiaclea un numerc enterc entre el 1 oy 30:

0O ¥F¥¥

3.4. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos

Codificar un programa que reciba por teclado 15 nimeros e imprima (o
despliegue) la suma.

Disefiar y desarrollar un programa para descubrir qué se imprime con
la siguiente linea:

for (i34 = 0; i34 <4; i34++) {

for (j34=0; j34>0; j34+ +) {

suma =1i34*10 + 3;

System.out.println(suma);

B

Disenar un programa que imprima los siguientes tridngulos.

% k % sk oskoskoskoskosk sk sk sk sk

% ok sk ok k 3k %k sk sk ok %k sk oskok

% sk osk %k sk sk K ockosk oskoskosk sk sk ok

sk osk sk sk sk sk sk sk ok ok ok %k sk sk sk
& sk sk sk sk ok sk sk ok ok ok ok sk S %k



Implemente un programa que dibuje por medio de asteriscos un rombo.
Utilice for.

Implemente un programa que lea un numero entre 1y 19 que determina
el numero de filas en el rombo. Utilice ciclos for.

Disenar y desarrollar un programa que despliega un cuadrado utilizando
N elementos utilice ciclos for “*” (Deitel, 2008).

EIE S S R N T S S N N S
LI S S S T T S R S R R N S
kokoskosko sk ok ok oskoskosko sk ok okoko3k
EIE S S R R T S S N N S
LI S S S T T S R S R S
kokoskosko sk ok okoskoskosko sk ok okoko3k
EIE S S N T T S S N N S
L S S S T T R S R R S
kokoskoskosk ok okoskoskosk sk ok koko3k
EIE S S N I T S S N N S
L S S S T T R S R R S
kokoskosko sk ok ok oskoskosko sk ok koko3k
EIE S S N I T S S N N S
L S S T T R S R S
kokoskosko sk ok ok oskoskosko sk ok koko3k

Disefie un programa que imprima numeros del 1 al 20. Utilice ciclos for.

Redalice un programa con un contador que imprima los multiplos del 2
terminando en el 1. Utilice ciclos for.
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Implemente un programa que lea N numeros dados mediante el teclado
y gque los sume. Utilice ciclos for.

Realice un programa que calcule la suma de los numeros nones dell 1 al
10. Utilice ciclos for.

3.5. Referencias de consulta
https://www.programarya.com/ Cursos/ Java/Ciclos/ Ciclo-for
https://decodigo.com/java-el-ciclo-foR
https://mariocelis.com/java/for/

3.6. Videos de consulta del ciclo for en Java
https://www.youtube.com/watch?v=hWyucXE_c-k
https://www.youtube.com/watch?v=XW7LS1zwTME
https://www.youtube.com/watch?v=V1Wgi_FsehM



Capitulo 4
Ciclos do-while

4.1. Objetivo del capitulo
Que el alumno aprenda formas alternativas de aplicar estructuras repetitivas basicas
con el ciclo do-while.

4.2. Introduccion
Do while es una estructura repetitiva, para ejecutar al menos una vez su bloque de
instrucciones, en contraste con el while o del for que pueden no ejecutar el bloque de
instrucciones porque la condicion aparece al principio. Esta estructura repetitiva
se utiliza cuando conocemos de antemano que entra al cuerpo del ciclo a ejecutar

los estatutos que estan dentro por lo menos una vez (Programacion Ya, s.f)

Se establece en la obra de (Dean, 2019) que un ciclo ejecuta una sentencia (o
conjunto de instrucciones), hasta que la condicién de comprobacion valida se evaltia
como falsa. La condicion se evaltia antes de ejecutar uno o un rango de estatutos,
lo que puede producir que el ciclo mencionado se ejecute una sola vez o ninguna.

4.3. Ejemplos prdcticos redlizados, utilizando el comando de
repeticion do-while

Laboratorio 33. Desarrollo de programa para prdctica del incremento
de indice mediante estatuto while

Implementa un programa que despliegue del 1 al 10 con incremento en 1, utilizando
un contador.

package pruebadowhile;
/**

*

* @author jxs_b

*/
public class PruebaDoWhile {



/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int contador33 = 1;
do

{
System.out.printf(“%d\t”, contador33);

++contador33;
} while(contador33<=10);
System.out.println();

// Se aplica el codigo ldgico aqui:

}

Figura 33
Ejecucion del Laboratorio 33

Output - LaboratoriosCap4 (run) = |

u> run:
u> 1 2 3 4 E

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
=

G

[ 7 =1 k]




Laboratorio 34. Implementacion de programa de prdctica de la
condicién de salida del estatuto while

Disefiar y desarrollar un programa que lea un nimero desde el teclado y despliegue
sl ese nimero es positivo o negativo. El proceso se repite hasta que se cumpla con
la condicion.

package ejercicio56;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio56 {
/**

* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada34 = new Scanner (System.in);
int numero34;
do
{
System.out.print(“Teclea un niimero”);
numero34 = entrada34. nextInt ();
if(numero34<0) {
System.out.println(“El nimero es negativo”);
}
if(numero34>0)
System.out.println(“El nimero es positivo”);
} while (numero34== 0);
System.out.println();

// Se aplica el codigo légico aqui:
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Figura 34
Ejecucion del Laboratorio 34

Qutput - LaboratoriosCap4 (run) X =

u> runc

Teclea un numerod

Li g i - -
El mumeroc es positiwvo

Teclea un numero—3
%Ja El mumerc es negativo
Teclea un numerol
El mumerc es positivo
Teclea un numero—5
El mumerc es negativo

Teclea un numero

Laboratorio 35. Creacion de programa que imprime datos segun
condicion del estatuto while

Desarrollar un programa con un contador que imprima la tabla del 12 del mayor
al menor.

package ejemploldowhile;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Ejemploldowhile {
/**

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
int contador35 = 120;

do
{
System.out.printf(“%d\t”, contador35);
Contador35-=12;
} while(contador35>=12);
System.out.println();



// Se aplica el codigo légico aqui:

Figura 35
Ejecucion del Laboratorio 35

Qutput - LaboratoriosCap4 (run) X| =
D> run:

120 log -1+ 84 72 €0 48 k1 24 12

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
=

Laboratorio 36. Desarrollo de programa que imprime datos controlados
por la condicién del estatuto while
Desarrollar un programa que use un contador para imprimir los multiplos del

numero 15 del mayor hasta llegar al 15.

package ejemplo2dowhile;
/**
3

* @author jxs_b
*/
public class Ejemplo2dowhile {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int contador36 = 150;
do
{
System.out.printf(“%d\t”, contador36);
Contador36-=15;
} while(contador36>=15);
System.out.println();
// Se aplica el codigo légico aqui:
}
}
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Figura 36
Ejecucion del Laboratorio 36

Output - LaboratoriosCap4 (run) = |

u> run:

150 135 120 105 =D} 75 €0 45 30 15
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

W
W8

Laboratorio 37. Desarrollo de un programa para que a partir de una
cantidad recibida esta sea decrementada en 100 hasta alcanzar dicho
valor con el apoyo del estatuto while

Hacer un programa que decremente el nimero 10 000 de 100 en 100 hasta llegar

al 100 e imprimirlos de mayor a menor.

package ejemplo3dowhile;
/**

*

* @author jxs_b

*/
public class Ejemplo3dowhile {

/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int contador37 = 10000;
do
{
System.out.printf(“%d\t”, contador37);
Contador37-=100;
} while(contador37>=100);
System.out.println();
// TODO Se aplica el cédigo logico aqui:
}
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Figura 37
FEjecucion del Laboratorio 37

Output - LaboratoriosCap4 (run) X - |

5800 5700 S€00 5500 5400 5300 5200 5100 5000 8500 8800

SFUL (total time: 0 seconds

4.4. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos
Implemente un programa que imprima los namero del 1 al 10. Utilice el ciclo do-
while.

Hacer un programa que imprima los numeros del 1 al 100, pero
solamente los nUmeros pares.

Desarrollar un programa que imprima los nimero del 100 al 1, pero
solamente los nUmeros nones.

Hacer un programa que lea mediante el teclado los numeros del 1al 50
e imprimir cudntos y cudles son los nimeros pares.

Llevar a cabo un programa que obtenga el promedio de N numeros
leidos.

Implementar un programa que sume los nimeros de 10 en 10 hasta el
120, que hay entre 1a 120.

Crear programa que imprima los numeros comprendidos hasta el 1000
y sefale cudntos son impares (Gabriela Mdrquez, 2011).

Desarrollar un programa que sume los pares e impares de los nimeros
comprendidos entre 100 y 200.

Hacer un programa que sume los numeros primos del niumero 1000.

Implementar un programa gque lea 3 nimeros e imprimir los multiplos del
numero mayor dado mediante el teclado por el usuario.
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4.5. Referencias de consulta
https://javadesdecero.es/basico/bucles-for-while-do-while-ejemplos/
https://developer.mozilla.org/es/docs/Web/ JavaScript/Reference/Statements/do...while
https://www.tutorialesprogramacionya.com/javaya/detalleconcepto.php?codigo=85
https://developer.mozilla.org/es/docs/Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while

4.6. Videos de apoyo
https://www.youtube.com/watch?>v=dVCTDygWFIE
https://www.youtube.com/watch?v=8f nVq7azol
https://www.youtube.com/watch?v=bGXSx2c4QBA



Capitulo 5
Ciclos while

5.1. Objetivo del capitulo

Que el alumno comprenda otra alternativa de repeticion sin necesidad de tener
un valor inicial numérica como el ciclo for ni saber cuando se va a dar el valor
final, ademas podra manejar diferentes tipos de valores tales como booleanos que
se aplican en este bucle.

5.2. Introduccién

El ciclo while crea un bucle que ejecuta una instruccién o varias mientras se ejecuta
la condicioén, sila condicion es verdadera, se ejecuta, pero sila condicion es evaluada
como falsa se sale del ciclo, o sea ni entra al cuerpo del ciclo.

5.3. Ejemplos prdcticos readlizados utilizando ciclo while
Laboratorio 38. Desarrollo de programa de prdctica de control del
estatuto while

Hacer un programa que usa un contador con while del 1 al 10 con incremento al 1.

package contadorwhile;
/**

3

* @author jxs_b

*/
public class ContadorWhile {

/**
* @param args instruccidon para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int contador38=1;
while (contador38<=10)

99



{
System.out.printf(“%d\t”, contador38);

++contador38;
}
System.out.println();
// TODO Se aplica el cédigo logico aqui:
}

Figura 38
Ejecucion del Laboratorio 38

Output - LaboratoriosCap5 (run) > | -

u> rumn:

u> 1 2 3 4 5 € 7 = ] 10
BUILD SUCCESSEFUL (total time: 0 seconds)

=

Laboratorio 39. Desarrollo de programa que imprima valores seleccio-
nados mediante estatuto while
Desarrollar un programa para imprimir los mualtiplos de 20 menores a 100.

package ejemplo51;
/**

*

* @author jxs_b

*/
public class Ejemplo51 {

/**

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
int contador39=20;

100



while (contador39 <100)

{
System.out.printf(“%d\t”, contador39);
Contador39+=20;

}

System.out.println();

// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

}

Figura 39
FEjecucion del Laboratorio 39

Output - LaboratoriosCap5b (run) > | -

u> rumn:
u> 20 40 €0 a0

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
=

Laboratorio 40. Desarrollo de programa para prdctica del valor del
incremento en el estatuto while
Crear un programa que incremente en 2 ¢ imprima los nimeros de 2 en 2 hasta el 20.

package ejemplolwhile;
/**
*
* @author jxs_b
*/
public class Ejemplolwhile {
/**
* @param args instruccidén para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int contador40=2;
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while (contador40 <=20)

{
System.out.printf(“%d\t”, contador40);
Contador40+=2;

}

System.out.println();

// Se aplica el codigo ldgico aqui:

}
}

Figura 40
Fjecucion del Laboratorio 40

Output - LaboratoriosCap5h (run) X | -

W
u> 2 4 € a2

BUILD SUCCESSEUL (total time:
=

G

run:
10

0 seconds)

1z 14 1€ 1z 20

Laboratorio 41. Desarrollo de programa para prdctica del valor del
incremento en el estatuto while
Llevar a cabo una aplicaciéon que muestre los multiplos de 4.

package ejemplo2while;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejemplo2while {
/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int contador41=4;
while (contador41 <=40)

{



System.out.printf(“%d\t”, contador41);
Contador41+=4;
}
System.out.println();
// Se aplica el cédigo 16gico aqui:
}
}

Figura 41
Ejecucion del Laboratorio 41

Output - LaboratoriogCap5 (run) | -

run:
4 3 1z 1€ 20 24 28 32 36 40
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

xR

Laboratorio 42. Desarrollo de programa para prdctica del valor del
incremento (6), n el estatuto while
Desarrollar un programa que imprima los multiplos del nimero 6 hasta el nimero 60.

package ejemplo3while;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Ejemplo3while {
/**

* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {

int contador42=6;

while (contador42 <=60)
{
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System.out.printf(“%d\t”, contador42);
Contador42+=6;
}
System.out.println();
// Se aplica el cédigo 16gico aqui:
}
}

Figura 42
Ejecucion del Laboratorio 42

Output - LaboratoriosCap5b (run) X | -

rum:
€ 1z 13 24 30 1 42 43 54 €0
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

EETT

Laboratorio 43. Desarrollo de programa para prdctica del valor del
incremento en el estatuto while de forma descendente

Hacer un programa con contador para poder imprimir los multiplos del nimero 8
hasta el nimero 80 pero de forma descendente.

package ejemplo4while;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejemplo4while {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos */
public static void main (String [] args) {
int contador43=80;
while (contador43 >=8)

{
System.out.printf(“%d\t”, contador43);
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Contador43-=8;
}
System.out.println();
// Se aplica el codigo légico aqui:
}
}

Figura 43
Ejecucion del Laboratorio 43

QOutput - LaboratoriosCapb (run) X| -
u> run:

20 72 g4 5& 43 40 32 24 1€ g

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

b
@l
&

Laboratorio 44. Desarrollo de programa para prdctica del valor del
decremento en el estatuto while

Implementar un programa que utilice un contador e imprima en forma descendente
del niimero 100 al nimero 10.

package ejemplo5while;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejemplo5while {
/**
* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos */
public static void main (String [] args) {
int contador44=100;
while (contador44 >=10)
{
System.out.printf(“%d\t”, contador44);
Contador44-=10;
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System.out.println();
// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

}

Figura 44
Ejecucion del Laboratorio 44

QOutput - LaboratoriosCap5 (run) X | —_
u> run-:
D> 10d S0 a0 70 [=1] 50 40 20 20 10
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
- |

5.4. Ejercicios para resolver utilizando ciclo while. Casos prdcticos
Desarrollar un programa utilizando ciclos while que imprima el mensaje
"Bravos” mientras el usuario presiona la tecla b o B.

Desarrollar un programa utilizando ciclos while, que muestre la
conversion a un ciclo infinito.

Anadlice y desarrolle un programa que capture 10 nimeros y que
imprima el total de la suma cuando se le dé un numero negativo. Utilice
ciclos while.

Desarrolle un programa que imprima “Bienvenidos a tu escuela” mientras
se teclee un nimero negativo. Utilice ciclos while.

Desarrolle un programa que imprima todos los nimeros del 1 a n,
clasificdndolos en pares y nones mientras teclees el niumero 5. Utilice el
ciclo while.

Desarrolle un programa que calcule la sume de las edades de los N
empleados del departamento de produccién de la maquiladora LGH
hasta que la suma sea mayor 200. Utilice la estructura interactiva while.

Desarrolle un programa que convierta kildmetros a millas, dando desde la
pantalla el nimero de kildmetros que desea convertir. Utilice el ciclo while.



5.5. Referencias de consulta

https://decodigo.com/java-el-ciclo-while

https://decodigo.com/java-el-ciclo-while

https:/ /byspel.com/ ciclo-while-en-java/

https://developer.mozilla.org/es/docs/ Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while

5.6. Video de apoyo
https://www.youtube.com/watch?v=5-bvaMv5AnM
https://www.youtube.com/watch?v=ypNc3Eok690
https://www.youtube.com/watch?v=eqP_Q7cgw]c

107






Capitulo 6
Instruccion Seleccidon Mdltiple Switch

6.1. Objetivo del capitulo

El alumno aprenderd a manejar y a seleccionar dentro de una estructura de control
condicional un grupo particular de sentencias entre varias alternativas posibles por
medio de un selector.

6.2. Introduccién
Definicién del switch:
La instruccion switch toma la variable que le pasamos como argumento y obtiene
su valor. Después lo compara con los valores que hay junto a las etiquetas case,
comenzando a e¢jecutar el codigo que hay debajo de la etiqueta case que coincida.
Cuando se encuentre con la instruccién break finalizard la ejecucion del switch. En
caso de no encontrar una etiqueta case coincidente, ejecutara el codigo que existe
dentro de la etiqueta default. La etiqueta default es opcional, por tanto, en caso de no
tenerla simplemente no hara nada (Ceballos, 2008).

Ceballos (2008) define switch como un ment que empieza con un nombre
case y termina la instruccion de este con un break.

A continuacion, se presenta una serie de ejemplos utilizando el selector
switch, con el lenguaje de programacion orientado a objetos llamado Java.

6.3. Ejemplos prdcticos realizados utilizando ciclo switch
Laboratorio 45. Desarrollo de programa que aplica el estatuto switch
para seleccionar rutinas a ejecutar

Desarrollar un programa que crea un menu utilizando el selector switch con las
siguientes opciones: area del tridngulo, area de un circulo y area de un cuadrado.
Obteniendo diferentes resultados de acuerdo con la opcion elegida.
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package pkgswitch;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Switch {
/**
* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada45 = new Scanner (System.in);
int a45;
int b45;
int 145;
int opcion45;
float area45;
int r45;
System.out.println(“1.Area del triangulo “);
System.out.println(“2.Area del cuadrado “);
System.out.println(“3.Area del circulo );
System.out.println(“Qué opcién deseas: “);
opcion = entrada45. nextint ();
switch (opcion)
{
case 1:
System.out.println(“teclea la base”);
a45 = entrada. nextInt ();
System.out.println(“teclea la altura”);
b45 = entrada. nextInt ();
area45 = (a45 * b45) /2;
System.out.println(“El resultado es: “+area45);

break;

case 2:
System.out.println(“teclea el lado”);
145 = entrada45. nextInt ();
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Area45 =145 *145;
System.out.println(“El resultado es: “+area45);
break;

case 3:
System.out.println(“teclea el radio”);
r45 = entrada45. nextint ();
area45 = (float) (3.1416* r45 * r45);
System.out.println(“El resultado es: “+area45);
break;

default:
System.out.print(“OPCION NO VALIDA");
break;

}
// Se aplica el cédigo 16gico aqui:
}
}

Figura 45
Ejecucion del Laboratorio 45

Output - LaboratoriosCap6 (run) =

run:
l.-Area de Triangulo

2.-krea de Cuadrado

3.-krea de Circulo

Que Opcion Deseas:

3

teclea el radio

45

El resultado es: &€3gl.74

BUILD SUCCESSFUL (total time: 2 seconds)

00T

Laboratorio 46. Desarrollo de programa que aplica el estatuto switch
para seleccionar operaciones matemadticas a ejecutar
Disefiar y desarrollar un programa utilizando la instruccién de selecciéon multiple
switch que despliegue un ment y que elija una opciéon mediante el teclado de las
operaciones suma, resta, multiplicacion y division de 2 enteros.
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package suma. pkgswitch;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class SumaSwitch {

/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada46 = new Scanner (System.in);
int num146;
int num246;
int opcion46;
float respuesta46;

System.out.println(“l.suma “);
System.out.println(“2.resta “);
System.out.println(“3.multiplicacion “);
System.out.println(“4.division “);
System.out.println(“Qué opcion deseas: “);
opcion46 = entrada46. nextint ();

switch (opcion46)

{

case 1:
System.out.println(“teclea nimero 1 “);
num146 = entrada46. nextint ();
System.out.println(“teclea nimero 2”);
num246 = entrada46. nextint ();
respuesta46 = num146+numz246;
System.out.println(“El resultado es: “+respuesta46);
break;

case 2:

System.out.println(“teclea nimero 1 “);
num146 = entrada46. nextint ();



System.out.println(“teclea nimero 2”);
num246 = entrada46. nextint ();
respuesta46 = num146-num246;

System.out.println(“El resultado es: “+respuesta46);
break;

case 3:

System.out.println(“teclea nimero 1 “);

num146 = entrada46. nextint ();

System.out.println(“teclea nimero 2”);

num246 = entrada46. nextint ();

respuesta46 = num146*num246;

System.out.println(“El resultado es: “+respuesta46);

case 4:

System.out.println(“teclea nimero 1 “);
num146 = entrada46. nextint ();
System.out.println(“teclea nimero 2”);
num246 = entrada46. nextint ();
respuesta46 = num146/num246;

System.out.println(“El resultado es: “+respuesta46);
break;

default:

System.out.print(“OPCION NO VALIDA”);
break;
}

// Se aplica el codigo légico aqui:
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Figura 46
Ejecucion del Laboratorio 46

QOutput - LaboratoriosCapé (run) =

-TsSuUma

1
Z.-resta
3.-multiplicacion
4

.—division

x0T

Que Opcion Deseas:

1

teclea mumero 1

3

teclea mumero 2

5

El resultadeo es: 2.0

EUILD SUCCESSFUL (total time: 17 seconds)

Laboratorio 47. Desarrollo de programa que aplica el estatuto switch
para seleccionar rutinas de cdiculo de venta a partir de clave de
producto y cantidad vendida

Desarrollar un programa de una libreria de pedidos por correo llamada La
Romantica, el negocio vende 5 productos cuyos precios son los siguientes: Comics
#1 =40, Libros#2 = 4.50, Revistas#3 = 20, Periddicos #4 = 25, Cuentos#d = 6.87.
Debera de leer una serie de pares de nimeros que incluyan el nimero de productos
y la cantidad vendida, su programa debera utilizar un switch para determinar el
precio de venta de cada producto. Debe calcular y mostrar el valor total de venta de
todos los productos vendidos. Use un ciclo controlado por centinela para determinar
cuando el programa dejara de integrar para mostrar los resultados finales.

package almacendeproductos;
import java. util. Scanner;

[
*

* @author jxs_b

*/

public class Almacendeproductos {

/**

* @param args instruccion para el traspaso de argumentos



*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada47 = new Scanner (System.in);

int opcion47;
float totaldeventas47=0;
int venta47;
System.out.println(“1.Cémics “);
System.out.println(“2.Libros “);
System.out.println(“3.Revistas”);
System.out.println(“4.Peridédicos “);
System.out.println(“5.Cuentos”);
System.out.println(“Qué producto deseas: “);
System.out.println(“-1 para terminar”);
opcion47 = entrada47. nextInt ();
while (-6! =opcion47) {
switch (opcion47)
{

HITTT0ITT01771707771771177177171117111711177111111111111711111111177

/111777
case 1:
{

System.out.println(“Cuantos productos deseas: “);
venta = entrada47. nextint ();
System.out.println(“Precio de esta venta:”+venta*2.98);
totaldeventas47+=venta47*2.98;
break;

}
I 770 7177777717717771177177177117117111711711177
/11117
case 2:
{
System.out.println(“Cuantos productos deseas: “);
venta = entrada47. nextint ();
System.out.println(“Precio de esta venta:”+venta*4.50);
totaldeventas47+=venta47*4.50;
break;

}
T 11177177777 1717771717717117717111711111177111177



111717

case 3:
{
System.out.println(“Cuantos productos deseas: “);
venta = entrada47. nextint ();
System.out.println(“Precio de esta venta:”+venta*9.98);
totaldeventas47+=venta47*9.98;
break;
}
I 1017177770 7777777717717777177177177117117111111711777
/11111
case 4:
{
System.out.println(“Cuantos productos deseas: “);
venta = entrada47. nextint ();
System.out.println(“Precio de esta venta:”+venta*4.49);
totaldeventas47+=venta47%*4.49;
break;
}
HTT1T7717177777711771777771177177117117711711771771771171117111111711777
/11117
case 5:
{
System.out.println(“Cuantos productos deseas: “);
venta = entrada47. nextlnt ();
System.out.println(“Precio de esta venta:”+venta*6.87);
totaldeventas47+=venta47*6.87;
break;
}
HT117771711771711177177177111117717711771171171177111111111111111111777
/11117
default:
{
System.out.print(“introduzca opcion47 valida”);
break;

}
}

System.out.println(“Cuantos productos deseas”);

116



System.out.println(“-6 para terminar”);
opcion = entrada47. nextint ();

}

System.out.printf(“Las ventas totales fueron: %f\n\n", totaldeventas);

}
}

Figura 47
Ejecucion del Laboratorio 47

Qutput - LaboratoriosCapé (run) =

run:
1.-Comics
-~Libkros
-~Bevistas

-—Periodicos

xETT

2
3
4
5.-Cuentos

fue Producto Deseas:

-1 para terminar

1

Cuantos Producto Deseas:

5

Precio de esta wenta:14.%

cuantos productos deseas

—-& para terminar

-&

Las wentas totales fueromn: 14_500000

BUILD SUCCESSFUL (total time: 25 seconds)
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6.4. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos

Implementar una serie de programas que desplieguen y operen con los

siguientes formatos:

Ment escolar
1. Altas de alumnos
2. Bajas de alumnos
3. Cambio de alumnos
4. Reporte de alumnos

5. Salida

Teclee una opciéon

Implementar una serie de programas que desplieguen y operen con los

siguientes formatos:

Restaurant Egg and 1
Ment a la carta
1. Huevos revueltos
2. Huevos a la mexicana
3. Huevos rancheros
4. Huevos estrellados
5. Huevos con machacado
6. Salida

Escoge una opcion

Implementar una serie de programas que desplieguen y operen con los

siguientes formatos:

Autobuses Correcaminos
Boletos
1. Primera clase
2. Segunda clase
3. Tercera clase
4. Cuarta clase
5. Salida

Escoge una opcion
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Implementar una serie de programas que desplieguen y operen con los
siguientes formatos:

Ensaladeras Cinco Pollos
1. Ensalada de pollo
2. Ensalada de pollo con uva
3. Ensalada de pollo con gravy
4. Ensalada de pollo con coditos
5. Ensalada de pollo con crema
6. Salida

Escoge una opcion

Implementar una serie de programas que desplieguen y operen con los
siguientes formatos:

Tornilleria El Apreton
1. Tornillos de media
2. Tornillos de tres cuartos
3. Tornillos de pulgada
4. Tornillos de acero
5. Tornillos galvanizados
6. Salidas

Escoge una opcion
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6.5. Referencias de consulta
https://javadesdecero.es/basico/sentencia-switch-java-ejemplo/
http://www.edudjava.com/es/java/sentencia-switch-java.html
https://codigofacilito.com/articulos/ejemplos-switch-java
https://developer.mozilla.org/es/docs/Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while

6.6. Videos de apoyo
https://www.youtube.com/watch?v=3wugC8uyb4o
https://www.youtube.com/watch?>v=9HKDSbH2fmw
https://www.youtube.com/watch?v=tL2ArvkKAs8



Capitulo 7
Estructuras de control anidadas

7.1. Objetivo del capitulo

Que el estudiante aplique ciertas técnicas de control como el anidamiento dentro
de diferentes alternativas ciclicas. Ademas, conocera que la estructura de control
interior y exterior puede ser de diferente tipo de datos.

7.2. Introduccién

Programas con if-else anidados. Es decir que hay un ciclo dentro de otro ciclo, de
hecho, es muy comtn que se presenten estas estructuras anidadas. Adicionalmente,
estan las estructuras while, for, do while. Todas pueden ir una dentro de la otra con
distinta variable de control. En los siguientes ejemplos el alumno aprendera a
trabajar con estructuras anidadas utilizando diferentes combinaciones de estructuras
ciclicas, una dentro de la otra.

7.3.Ejemplos prdcticos realizados utilizando comandos anteriores
Laboratorio 48. Desarrollo de programa que genera resultados a partir
de dos datos

Desarrollar un programa que lea 2 nimeros y que imprima si el primer ntmero es
multiplo del segundo.

package ejemplo52;
import java. util. Scanner;
/**

*

* @author jxs_b

*/
public class Ejemplo52 {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
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*/
public static void main (String [] args) {

Scanner entrada48 =new Scanner (System.in);
System.out.println(“Ingrese el primer nimero”);
int numero148=entrada48.nextint();
System.out.println(“Ingrese el segundo nimero”);
int numero248=entrada48.nextInt();

System.out.println(“ ");
if((numero148%2==0) &&(numero248%2==0))
{
System.out.println(“Son multiplos™);
}
else {
System.out.println(“No son multiplos”);
// Se aplica el codigo légico aqui:
}
}
}

Figura 48
Ljecucion del Laboratorio 48

QOutput - LaboratoriosCapT (run) =

run:
Ingrese &l primer nimero
4
Ingrese &l segundo numero
2

e e e e e e e e ke e ke e ke e ke e ke ke ke ke

x0T

Son multiplos
EUILD SUCCESSFUL (total time: 4 seconds)
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Laboratorio 49. Desarrollo de programa que genera resultados de su
operacion a partir de dos datos
Desarrollar un programa que lea 2 nimeros y que imprima si son multiplos.

package practical5;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Practical5 {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
Scanner entrada49 = new Scanner (System.in);
int numero149;
int numero249;
System.out.printf(“Teclea el primer nimero:”);
numero149 = entrada49. nextlnt ();
System.out.printf(“Teclea el segundo nimero:”);
numero249 = entrada49. nextint ();
if(numero249%2==0)
{

System.out.printf(“si son multiplos %d & %d”, numero149, numero249);

}

else

{

System.out.print(“no son multiplos”);

}
}

// Se aplica el codigo l6gico aqui:
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Figura 49
Ejecucion del Laboratorio 49

Qutput - LaboratoriosCapT7 (run) =

Teclea el primer numero:3
Teclea el segundo numero:7
no son multiplosBUILD SUCCESSFUL (total time: 4 seconds)

xETT

Laboratorio 50. Desarrollo de programa dado un nimero de 5 digitos
los separe con espacios

Disenar y desarrollar un programa que reciba del usuario un nimero compuesto
por 5 digitos y estos se desplieguen separados por 5 espacios.

package practical6;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Practical6 {
/**

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
Scanner entrada50 = new Scanner (System.in);
int numero50, V50, W50, X50, Y50, Z50;
System.out.print(“Dame un ntimero de 5 digitos: “);
Numero50=entrada50. nextInt ();
if((numero50>=10000) &&(numero50<=99999))
{
V50 = numero50/10000;
W50 = (numero50 %10000) /1000;
X50 = (numero50%10000) %1000/100;
Y50 = ((numero50%10000) %1000) %100/10;



750= (((numero50%10000) %1000) %100) %10;
System.out.printf(“%d %d %d %d %d” V50, W50, X50, Y50, Z50);

}
else
{
System.out.print(“No es un numero de 5 digitos”);
}
// Se aplica el cédigo logico aqui:
}
}
Figura 50

Ejecucion del Laboratorio 50

Qutput - LaboratoriosCapT7 (run) =

u> rumn:
|:|> Dame un numerc de 5 digitos: TE543
7 € 5§ 4 3BUILD SUCCESSFUL (total time: 3 seconds)

=

28

Laboratorio 51. Desarrollo de programa para que a partir de un nimero
reporte si es par o impar

Crear un programa que lea un nimero y detecte si es par o impar, usar el simbolo
residuo %.

import java. util. Scanner;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Ejercicio13 {
/**
* @param args instruccidén para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada51 = new Scanner (System.in);
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int num51;

System.out.print(“Teclea el nimero entero: “);
num51 = entrada51. nextInt ();
if(num%2==0)

{

System.out.printf(“El %d es un ndmero par”, num51);

}

else

{
System.out.printf(“El %d es un nimero impar”, num51);
}
}
}

Figura 51
Ejecucion del Laboratorio 51

Qutput - LaboratoriosCap? (run) =
u> run:
Teclea el numerc enterc: 4

El 4 es un mumerc parBUILD SUCCESSFUL (total time: 1 second)

W
I
8

Laboratorio 52. Desarrollo de programa para la prdctica del estatuto
break
Hacer un programa donde se aplique la funcion break.

package prueba

break;

Jk

*

* @author jxs_b

*/

public class PuebaBreak {

/**



* (@param args instrucciéon para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
int cuenta52;

for (cuenta52=1; cuenta52<=10; cuentab2++)

{

if (cuentad2 ==5)

break;

System.out.printf{*“%d\t”, cuenta52);
}

System.out.printf{“\nSali6 del ciclo en cuentad2 = %d\n”, cuenta52);

// Se aplica el codigo logico aqui:

Figura 52
Ljecucion del Laboratorio 52

Qutput - LaboratoriosCapT7 (run) =

run:

1 2 3 4

Salio del ciclo en cuenta = &

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

xETT

Laboratorio 53. Implementacion de un programa para aplicar el estatuto
continue

Disefie y desarrolle un programa donde se aplique la funcién de continue.

package pruebacontinue;

/**

*

* @author jxs_b

*/
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public class PruebaContinue {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
int cuenta53;
for (cuenta53=1; cuenta53<=10; cuenta53++)

{

if (cuenta53 ==5)

continue;

System.out.printf(“%d\t”, cuenta53);
}

System.out.printf(“\nSali6 del ciclo en cuenta = %d\n”, cuenta53);
// Se aplica el codigo légico aqui:

Figura 53
Ejecucion del Laboratorio 53

Qutput - LaboratoriosCapT7 (run) = |

run:
1 2 3 4 £ 7 g ]
Salio del ciclo en cuenta = 11

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

xETT

1a




Laboratorio 54. Desarrollo de programa que se aplica para cdlculos de
némina

Implementar un programa que pida al usuario 10 sueldos e imprimir la suma total
de todos los sueldos y cuantos de esos son mayores a 10000.

package ejercicio55;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/

public class Ejercicio55 {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*
/
public static void main (String [] args) {
int sueldos54;
int contador54=0;
int contador254=0;
Scanner entrada54 = new Scanner (System.in);
for (inti54 = 1; i54<=10; i54++)
{
System.out.print(“Dame un sueldo: “);
sueldos54 =entrada54. nextInt ();
contador54 = contador54 + sueldos54;

if(sueldos54>10000) {
contador254 = contador254 + 1;

}

}

System.out.printf(“La suma total del sueldo es\n: “+contador54);
System.out.printf(“Los sueldos arriba de $10,000 son %d\n”", contador254);
// Se aplica el codigo légico aqui:

}
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Figura 54
Ejecucion del Laboratorio 54

Output - LaboratoriosCap7 (run) =

u> run:

u> Dame un sueldeo: 10000
Dame un sueldeo: 13000

|| Dame un sueldeo: €0000

%& Dame un sueldeo: 325287
Dame un sueldo: 4578
Dame un sueldeo: 43214
Dame un sueldeo: 56321
Dame un sueldo: €7432
Dame un sueldeo: €5321
Dame un sueldeo: 76553

La suma total del sueldo es
: 47050€Los sueldos arrika de $10,000 son 5
BUILD SUCCESSFUL (total time: 40 seconds)

Laboratorio 55. Desarrollo de programa que valide si algun dato
capturado es negativo

Implementar un programa que introduzca desde el teclado 10 ntimeros e imprimir
si se ha introducido algiin nimero negativo.

package ejecicio50;
import java. util. Scanner;

/**

*
* @author jxs_b

*/

public class Ejecicio50 {

/**
* @param args instruccién para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada55 = new Scanner (System.in);



for (inti55=1;i55 <=10; i55++)
{

int numerosb55;

System.out.print(“Dame un nimero:”);

numeros55=entrada55. nextInt ();

if(numeros55<=0)

{

System.out.println(“Es negativo este nimero”);

// Se aplica el codigo légico aqui:

Figura 55
Ejecucion del Laboratorio 55

QOutput - LaboratoriosCap? (run) |

run:
Dame un nmimero:32
Dams un numero:12

un

Dame nimerc:23

00T

Dame un numero:-9

Es negativo este numero
Dame un numerc:45

Dame un numero:-32

Es negativo este numero
Dame un numerc:4

Dams un numero:&

Dams un numero:-—7

Es negativo este numero
Dame un numero:d

BUILD SUCCESSFUL (total time:

37 seconds)
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Laboratorio 56. Desarrollo de programa que selecciona elmenor de N datos
Hacer un programa que imprima el menor de varios enteros. El primer dato
especifica el niimero de enteros que se van a leer.

package ejercicio64;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio64 {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada56 = new Scanner (System.in);
int numero56;
int n56;
int menor56=999999999;

System.out.print(“teclea el nimero de veces “);
numero=entrada56. nextlnt ();
for (int i56=1; i56<=numero56; i56++) {

System.out.printf(“Dame un ntimero entero:”);
n56=entrada56. nextint ();
if(n56<menor56)
menor56=n;
System.out.printin();
}
System.out.printf(“El nimero menor es %d:”, menor);
// Se aplica el codigo légico aqui:



Figura 56
FEjecucion del Laboratorio 56

Qutput - LaboratoriosCap7 (run) > | —_

run:
teclea el numero de weces 3

Dame un numerc entero: 4

2wl T T

Dame un numerc entero: €
Dame un numerc entero: 7

El mimero menor es 4:BUILD SUCCESSFUL (total time: 11 seconds)

Laboratorio 57. Desarrollo de programa que lea N datos y calcule el
producto de 10 impares
Crear un programa que imprima el producto de los primeros 10 nimeros impares.

package ejercicio54;

/**

*
* @author jxs_b
*/
public class Ejercicio54 {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args)

{

int numimpar57=1;

for (inti57 =1; i57<=10; i57++)
{

if(i57%2==1)
{

numimpar57= numimpar57*i57;

}

133



}

System.out.printf(“El producto es: %d”, numimpar57);
// Se aplica el codigo légico aqui:

Figura 57
Fjecucion del Laboratorio 57

QOutput - LaboratoriosCap7 (run) = | —

run:
El producto es: S45BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

00T

Laboratorio 58. Desarrollo de programa que reporte los nimeros primos
para N datos proporcionados

Desarrolle un programa que lea un nimero N e imprima cuantos nimeros primos
hay entre 1 y N.

package numerosprimos;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Numerosprimos {
/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada58 = new Scanner (System.in);
int j58, num58, cont_pri58;
boolean primo58;
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cont_pri58=0;
System.out.print(“Introduce ntimero: “);
numb58=entrada58. nextint ();
for (inti58=1; i58<=num58; i58++) {
primo58=true;
j58=2;
while (j58<=i58-1 && primo58==true)
{
if (i58%j58==0)
primo58=false;
j58++;
}
if (primo58==true) {
cont_pri58++;
System.out.println(i+ (“ es primo”));

}

System.out.println(“En el rango 1..” + num58 + “ hay “+ cont_pri58 + “ numeros
primos”);

}

Figura 58
FEjecucion del Laboratorio 58

Output - LaboratoriosCap’7 (run) | —_

run:
Introduce numerc: 34
es primo
es primo

B 0T

B I

es primo

es5 primo

es5 primo

1l es primo

13 es primo

17 es primo

1% es primo

23 es primo

2% es primo

3l es primo

En el rango 1...34, hay 12 mimeros primos
BUILD SUCCESSFUL (total time: 2 seconds)
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Laboratorio 59. Desarrollo de un programa que calcule el monto a pagar
segun las horas que los vehiculos estuvieron estacionados

Un estacionamiento llamado Tigres, cobra una cuota minima de $10 la hora
por estacionarse con un limite maximo de 3 horas, al exceder ese plazo el
estacionamiento cobrara $.50 adicionales por cada hora. El pago de la cuarta hora
sera de 10.5, el de la quinta hora serda de 11.00, el de la sexta sera de 11.5 y asi
sucesivamente, de tal forma que el precio maximo por pagar en una estancia de 24
horas sea de $24 por hora. Suponga que los clientes estacionan su automévil sin
rebasar invariablemente las 24 horas. Escriba una aplicacién que calcule e imprima
los cargos por estacionamiento para cada cliente que se haya estacionado. Debera
introducir las horas de estacionamiento para cada cliente, debera imprimir el cargo
para el cliente que sale del estacionamiento y calcular e imprimir el total de los
recibos de la jornada.

package estacionamiento. tigres;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author obrya
*/
public class Estacion59

{
public void Entrada59 ()
{
Scanner entrada59 = new Scanner (System.in);
double horas59 = 0;
double cargos59 = 0;
double total59 = 0;
int contador59 = 1;
System.out.println(“\n===============================================

”y,
’

System.out.println(“\n===Bienvenido al sistema de cobro del estacionamiento===");
System_out_println("\n:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::

”y,
’

System.out.printf(“Por favor introduzca el nimero de horas del coche %d:
contador++);



System.out.print(“\n (-1 para terminar) \n");
horas59 = entrada59. nextDouble ();

while ( -1! = horas59)

{

System.out.printf(“\nEl cargo para este usuario es de: %.2f\n”", Cargo59 (horas59));

Total59 += Cargo59(horas59);

System.out.printf(“Por favor introduzca el nimero de horas del coche %d:

contador59++);

System.out.print(“\n (-1 para terminar) \n");

horas59 = entrada59. nextDouble ();

}
System.out.printf(“\nEl cargo total del dia es: %.2f\n”", total59);

}

public double Cargo59 (double x59)

{

if (3 >=x59)

return 10.0;

else

return (10 + 0.5*Math.ceil(x59 - 3)) <= 24?7 10 + 0.5*Math.ceil(x59 -3): 24;
}

}

package estacionamiento. tigres;

/**
*

* @author obrya
*/
public class EstacionamientoTigres
{
/**
* @param args instruccidon para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args)
{
Estacion Estacionamiento59 = new Estacion59 ();
Estacionamiento59.Entrada59();
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Figura 59
Ejecucion del Laboratorio 59

QOutput - EstacionamientoTigres (run) > -_—

rumn:

=—=Bienvenido al sistema de cobro del estacionamiento

nETT

Por favor introduzca el numero de horas del coche 1:
(-1 para terminar)
€

El cargo para este usuario es de: 11.50

Por favor introduzca el mimero de horas del coche 2:
(-1 para terminar)

-1

El cargo total del dia es: 11.50
BUILD SUCCESSFUL (total time: 27 seconds)

7.4. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos
Programa con contador que imprima numeros del 100 al 1.

Implementar un programa que utilice ciclo for con contador para
imprimir los nimeros del 7 al 77.

Hacer un programa con contador que imprima de 1al 100. Utilice el ciclo
while.

Desarrollar un programa que imprima los nimeros de 2 en 2 empezando
en el nimero 20 y terminando en el nimero 2, utilizando el ciclo for.

7.5. Referencias de consulta
https://www.tutorialesprogramacionya.com/javaya/detalleconcepto.php?codigo=81&
https:// creatividadcodificada.com/java/ estructuras-de-control-de-java/
http://puntocomnoesunlenguaje.blogspot.com/2012/04/estructuras-de-control.
html#:~:text=Las%20estructuras®o20de%20control%20determinan,las®20
https://developer.mozilla.org/es/docs/Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while



7.6. Videos de apoyo

https://www.youtube.com/watch?v=S2hPOUXcoCg
https://www.youtube.com/watch?v=4UbUiQ7qRCA
https://www.youtube.com/watch?v=MZifO | PKIL4M
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Capitulo 8
Arreglos unidimensionales

8.1. Objetivo del capitulo
El alumno aprendera a introducir con diferentes alternativas varios datos en una
variable de arreglo de una dimension.

8.2. Introduccién

Los ejemplos anteriores se trabajaron con variables que manejan un solo dato
simple. En este capitulo, empieza el alumno a conocer que una variable puede tener
distintos datos de un solo tipo. Estos arreglos ayudaran al alumno a comprender
donde se podrian aplicar estos conocimientos practicos.

8.3. Ejemplos prdcticos utilizando arreglos de una sola dimensiéon
Laboratorio 60. Desarrollo de programa para la prdctica de imprimir un
vector

Crear un programa que imprima un arreglo unidimensional con valores ya
establecidos.

package arreglo;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class ARREGLO60 {
/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
int arreglo60 [] = {32,27,64,18,95,14,90,70,60,37};
System.out.printf(“%s%8s\n"” “INDICE”,” VALOR”);
for (int contador60=0; contador60<arreglo. length; contador60++)
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System.out.printf(“%5d%8d\n”, contador60, arreglo60[contador60]);
// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

b}

Figura 60
Ejecucion del Laboratorio 60

QOutput - LaboratoriosCap8 (run) =

run:
INDICE VALCR
3z
27
[
13
a5
14
1]
70
(1]
] 37
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

00T

o= W o W = O

Laboratorio 61. Desarrollo de programa que imprima los datos
almacenados en una matriz o arreglo bidimensional

Disefiar y desarrollar un programa que contenga un arreglo bidimensional, datos
ya establecidos e imprimirlos.

package arreglo1;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Arreglo61 {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos */
public static void main (String [] args) {
intarreglo61[] [] = {{1, 2, 3,5}, {4, 5, 6,3}};
System.out.println(“Los valores en arreglo1 por filas son”);
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imprimirArreglo (arreglo61);
}
public static void imprimirArreglo61 (int arreglo61 [] []) {
for (int [] arreglo61: arreglo61) {
for (int columna61 = 0; columna61 < arreglo61.length; columna61++) {
System.out.printf(“%d  arreglo61[columna61]);
}

System.out.println();

31

Figura 61
Fjecucion del Laboratorio 61

Qutput - LaboratoriosCap8 (run) =

run:
Los walores en arreglol por filas son
12365

4 5 € 3

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

2wl T T

Laboratorio 62. Desarrollo de programa para practicar manejo de
contenidos de un vector

Disefiar y desarrollar un programa que obtenga un arreglo con 10 elementos e
imprima un encabezado llamada indice y otro llamado valor, ademas deberd imprimir

el arreglo desde 0 en el valor.

package arreglo2;

/**

3

* @author jxs_b

*/

public class Arreglo?2 {
/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/

public static void main (String [] args) {
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int arreglo [];

arreglo62 = new int [10];
System.out.printf(“%s8s\n""INDICE”"VALOR");

for (int contador62=0; contador62<arreglo. length; contador62++)

System.out.printf(“%5d%8d\n”, contador62, arreglo62[contador62]);
// Se aplica el codigo légico aqui:

Figura 62
Ejecucion del Laboratorio 62

QOutput - LaboratoriosCap8 (run) = |

run:
INDICESs

00T

=1 oy o W = O
[ e e T Y s I = ]

b} a
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)




Laboratorio 63. Desarrollo de programa para imprimir los contenidos de
dos matrices

Disefie y desarrolle un programa que maneje 2 arreglos bidimensionales con valores
ya establecidos por el usuario y los imprima.

package arreglomultidimensional;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Arreglomultidimensional63 {
/**
* @param args instruccidén para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
intarreglo163[] [ = {{1, 2, 3}, {4, 5, 6}};
intarreglo263[] [] = {{1, 2}, {3}, {4, 5, 6}};
System.out.println(“Los valores en arreglo163 por filas son”);
imprimirArreglo (arreglo163);
// muestra arreglo163 por filas
System.out.println(“\nLos valores en arreglo263 por filas son”);
imprimirArreglo (arreglo263); // muestra arreglo263 por filas 17
} // fin de main // imprime filas y columnas de un arreglo bidimensional
public static void imprimirArreglo (int arreglo63 [] []) {
// itera a través de las filas del arreglo
for (int [] arreglo163: arreglo63) {
// itera a través de las columnas de la fila actual
for (int columna63 = 0; columna63 < arreglo163.length; columna63++) {
System.out.printf(“%d “ arreglo163[columna63]);
}
System.out.println(); // inicia nueva linea de salida
} // fin de for externo
} // fin del método imprimirArreglo

}
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Figura 63
Ejecucion del Laboratorio 63

Qutput - LaboratoriosCap8 (run) > | —_

run:
Los walores en arreglole3 por filas son
123
4 5 €

2wl T T

Los walores en arreglo2e3 por filas son
1z

3

4 5 €

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

Laboratorio 64. Desarrollo de programa para credr un vector con 5
datos alimentados por teclado
Crear un programa que genere un arreglo con 5 datos desde el teclado e imprimirlos.

package arreglo5datos;
import java. util. Scanner;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Arreglo564datos {

/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
inti64;
int [] numeros64=new int [5];
Scanner teclado64 = new Scanner (System.in);
for (164=0; i<numeros64. length; 164++)
{
System.out.printf(“Introduzca nimero %d:”, i64+1);
Numeros64|i]=teclado64. nextInt ();
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}
for (164=0; i<numeros64. length; i64++) {

System.out.println(numeros64[i64]);

}

// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

}

Figura 64
Ejecucion del Laboratorio 64

Qutput - LaboratoriosCap8 (run) > | —_

run:
Introduzca numerc
Introduzca numerc
Introduzca numerc

Introduzca numerc

2wl T T

o
CER RS I A 1

Introduzca numerc

CER RS I A 1

BUILD SUCCESSFUL (total time: 1€ seconds)

Laboratorio 65. Desarrollo de programa que crea un vector con 4 datos
alimentados y calcula su suma

Implementar un programa que produzca un arreglo con 4 elementos introducidos
desde el teclado por el usuario e imprimir la suma de su contenido.

package arreglo4datossuma;
import java. util. Scanner;

/**

*
* @author jxs_b
*/

public class Arreglo4datossuma {
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/**

*

@param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {

inti65;

int total65 = 0;

int [] numeros65= new int [4];

Scanner teclado65 = new Scanner (System.in);

for (i65=0; i65<numeros. length; i65++)

{
System.out.printf(“Introduzca nimero %d:”, i65+1);
numeros65[i65]=teclado65. nextInt ();

}

for (int contador65 =0; contador65<numeros65. length; contador65++) {

total65 += numeros65[contador65];

}

int contador65=0;

System.out.println(numeros[contador65]+”-->"+total65);

}

// Se aplica el cédigo 16gico aqui:

Figura 65

Fjecucion del Laboratorio 65

QOutput - LaboratoriosCap8 (run) = |

00T

run:
Introduzca numeros 1l:

Introduzca numero 2:

Introduzca numeros 3:

Introduzca numero 4:

g——=20

BUILD SUCCESSFUL (total time: 2 seconds)




Laboratorio 66. Desarrollo de programa que seleccione el menor vy el
mayor de los datos contenidos en un vector

Hacer un programa para crear un arreglo llamado lista de nimeros con 5 datos ya
establecidos e imprimir el maximo y el minimo en ese arreglo.

package arregloobtenermayor;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Arregloobtenermayor {
/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
int [] listaNumeros66 = {2,4,6,8,10};
Scanner obtenerNumero66 = new Scanner (System.in);
inti66, max66, min66;
min66=max66=listaNumeros66 [0];
for (i66=0; i66<listaNumeros66.length; i66++)

{
if(min66>listaNumeros66[i66])

{
Min66=listaNumeros66[i66];

}
if(max66<listaNumeros66[i66])

{
Max66=listaNumeros66[i66];
}
}

System.out.println(“El maximo es: “+ max66 + “y el minimo es: “+ min66);
// Se aplica el codigo l6gico aqui:

}

}
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Figura 66
Ejecucion del Laboratorio 66

Output - LaboratoriosCap8 (run) X | —

run:
El maximo es: 10 ¥ el minimo es: 2
EUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

x0T

Laboratorio 67. Desarrollo de programa que copie los datos contenidos
en un vector en un segundo arreglo y ambos se impriman

Desarrollar un programa que genere un arreglo A con 5 datos por medio de la
asignacion y copiarlo a otro arreglo B e imprimir los 2 arreglos con su posicion.

package copiardeunarregloaotro;

/**
*

* @author jxs_b

*/

public class Copiardeunarregloaotro {
/**

* @param args instruccién para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
int [] arreglo67;
arreglo67 = new int [5];
arreglo67 [0]=1;
arreglo67 [1]=2;
arreglo67 [2]=3;
arreglo67 [3]=4;
arreglo67 [4]=5;
int arreglo672 [] = new int [5];
for (inti67 = 0; 167 <5;167++) {
arreglo672 [i167] = arreglo67 [i67];



System.out.print(“arreglol1: “+i+” = “ + arreglo67[i67]);
System.out.println(“arreglo2: “+i+” = “ + arreglo672[i67]);
}
// Se aplica el codigo légico aqui:
}
}

Figura 67
FEjecucion del Laboratorio 67

Output - LaboratoriosCap8 (run) > | —_

u> run:

u> arreglol: 0 = larreglo2: 0 = 1
arreglol: 1 = ZarregloZ: 1 2

LJ arreglol: 2 = 3arreglo2: 2 = 3

%% arreglol: 3 = d4arregloZ: 3 = 4
arreglol: 4 = SarregloZ: 4 = 5

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

8.4. Resolucion de casos prdcticos

Implementar un programa con 2 arreglos con 5 datos ya establecidos
llamadosay b, copiar del arreglo A al arreglo By obtener la multiplicacion
de ambos e imprimir resultados.

Crear un programa que obtenga un arreglo con 5 datos asignados por
el usuario, copiar ese arreglo, pero en forma inversa e imprimir los 2
arreglos.

Desarrollar un programa que obtenga un arreglo que capture 5
elementos mediante el teclado al azar, copiar ese arreglo acomodar de
mayor a menor e imprimir los 2 arreglos.

Implementar un programa que obtenga un arreglo con 5 elementos
capturados mediante el teclado, sumar los niUmeros pares e imprimir
resultado.
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Hacer un programa para crear un arreglo B con 5 elementos dados
desde el teclado y obtenga de los numeros nones el valor mayor e
imprimirlo.

8.5. Referencias de consulta
http://puntocomnoesunlenguaje.blogspot.com/2012/10/arrays-unidimensionales-en-
java.html

https://educandocontic.com/arrays-unidimensionales-en-java/

https:/ /javadesdecero.es/arrays/unidimensionales-multidimensionales/

https://developer.mozilla.org/es/docs/Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while

8.6. Video de apoyo
https://www.youtube.com/watch?v=ADa8uAlTe44
https://www.youtube.com/watch?v=Sw1{Enn-VIY
https://www.youtube.com/watch?v=us4mlbaiVrQ)



Capitulo 9
Arreglos multidimensionales

9.1. Objetivos del capitulo

El alumno aprendera a desarrollar diferentes aplicaciones en la practica como
inventarios, ventas generales, detectar qué dia se vende mas, qué producto se vendio
mas y en qué dia.

9.2. Introduccién

En este capitulo se presentan programas con matrices y subindices con mas de una
dimensién. Todos los programas trabajan con variables simples cuyo contenido son
nimeros enteros.

9.3. Ejemplos prdcticos realizados utilizando arreglos
multidimensionales

Laboratorio 68. Desarrollo de programa que lea los 9 datos en una matriz
de 3 x 3y que los imprima

Disefiar y desarrollar un programa que capture un arreglo de 3*3 llamado Al con
datos introducidos por el usuario e imprimir ese arreglo.

package arreglo2.pkg8abril;
import java. util. Scanner;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Arreglo68abril {
/**

* @param args instruccidén para el traspaso de argumentos

*/

public static void main (String [] args) {
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Scanner entradaDatosMatriz68 = new Scanner (System.in);
int numeros68 [] [] = new int [3][3];
System.out.println(“Ingrese datos por la matriz 3 x3:”);
for (int h68=0; h68<numeros. length; h68++) {
for (int j68=0; j68<numeros. length; j68++) {
System.out.print(“Numeros [“+h68+"][“+j+"]:");
numeros [h68][j68]=entradaDatosMatriz68.nextInt();
}
}

entradaDatosMatriz68.close();

System.out.println(“\nMatriz A1");

for (int [Jnum68: numeros68) {
for (int elem68:num68) {

System.out.print(elem+"\t");

}
System.out.print(“\n”);

}

// Se aplica el codigo légico aqui:
}
}

Figura 68
Ejecucion del Laboratorio 68

Output - LaboratoriosCap9 (run) * |

Ingrese datos por la matriz 3 =3:
Humeros [0][0]:5

Humeros [0][11:
Wumeros [0][2]:
Numeros [1]1[0]1:
Numeros [1]1[1]1:
Humeros [1][2]:
Humeros [2][0]:
WNumeros [2]1[11:
Numeros [2]1[2]1:

RETT

I

Matriz 21

5 a 2

1 3 4

5 & 7

BUILD SUCCESSFUL (total time: 10 seconds)
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Laboratorio 69. Desarrollo de programa para imprimir una matriz de
datosde 2x 4

Desarrollar un programa que obtenga un arreglo de 2x4 “llamado B1” con datos
ya establecidos por el usuario ¢ imprimir el arreglo.

package arreglo1;
/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Arreglo1 {
/**
* @param args instruccion para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
intarreglo169[] [ = {{1, 2, 3,5}, {4,5,6,3}};
System.out.println(“Los valores en arreglo1 por filas son”);
imprimirArreglo69 (arreglo169);
}
public static void imprimirArreglo69 (int arreglo69 [] []) {
for (int [] arreglo169: arreglo69) {
for (int columna69 = 0; columna69 < arreglo169.length; columna69++) {
System.out.printf(“%d * arreglo169[columna69]);
}
System.out.println();
}
}
}

155



156

Figura 69
Ejecucion del Laboratorio 69

Qutput - LaboratoriosCap® (run) > | —_

run:
Los walores en arreglol por filas son
12365

4 5 € 3

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

2wl T T

Laboratorio 70. Desarrollo de programa que sume los datos del primer
rengldén y la suma de la tercera columna de una matrizde 3 x 3

Hacer un programa que obtenga la suma del rengléon 1 e imprima el resultado,
ademas debe obtener la suma de la columna 3 de un arreglo bidimensional de 3 x 3.

package arreglo3.pkg8abril;
import java. util. Scanner;

/**
*

* @author jxs_b
*/
public class Arreglo70abril {

/**

* @param args instruccion para el traspaso de argumentos

*/
public static void main (String [] args) {
Scanner entrada70 = new Scanner (System.in);
inti70,j70, fila70, columna70, sumafila70=0, sumacolumna70=0;

int arreglo70 [] []= new int [3][3];
System.out.println(“Ingresar los valores del arreglo:”);
for (i70=0; i70<arreglo70. length; i70++)
{

System.out.println();

for (j70=0; j70<arreglo70. length; j70++) {



System.out.print(“[“+i+"]"+"[“+j+"]"+"=");
Arreglo70[i70][j70]=entrada70. nextInt ();

}

}

for (i70=0; i70<arreglo. length; i70++) {
System.out.printin();
for (j70=0; j70<arreglo. length; j70++) {

System.out.print(arreglo70[i70][j70]+"\t");

}
System.out.print(“SUMA DEL RENGLON:");

fila70=entrada70. nextInt ();
for (i70=0; i70<arreglo70. length; i70++) {
sumafila70=sumafila70 + arreglo70[fila70-1][i70];

}

System.out.println(“La suma de la fila “+fila+” es: “+sumafila70);
System.out.println();
System.out.println(“Que columnas deseas sumar: “);
Columna70=entrada70. nextInt ();
for (i70=0; i70<arreglo. length; i70++) {
sumacolumna?70=sumacolumna?70 + arreglo70[i70][columna70-1];
}
System.out.println(“Lasuma dela columna “+columna70+” es: “+sumacolumna?70);
// Se aplica el codigo légico aqui:
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Figura 70
Ejecucion del Laboratorio 70

Output - LaboratoriosCap9 (run) x | —

run:

Ingresar los valores del arreglo:

[21[0]1=¢
[21[1]1=4
[a1rz1=z2

x0T

[11[01=2
[11[1l]1=2
[11[2]=5

[21001=7
[21[1]1=¢€
[21[2]1=5

2 5
© S SUMR DEL RENGLON:

o1

La sums de la £ila 1 es: 132

Que columnas deseas sumar:

3

La suma de la columna 2 es: 17

EUILD SUCCESSFUL (total time: 38 seconds)

Laboratorio 71. Desarrollo de programa que calcule la suma de los datos
de la diagonal de una matriz con datos
Implementar un programa que sume la diagonal principal e imprimirla.

package arreglo4.pkg8abril;
import java. util. Scanner;

/**

*

* @author jxs_b

*/

public class Arreglo48abril {
/**



* @param args instruccioén para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner sc71 = new Scanner (System.in);
int suma71 = 0;
int A171[] [1;

Al171=new int [3][3];
for (int x71=0; x71<=2; x71++) {
for (inty71=0; y71<=2; y71++) {
System.out.printf(“teclea un numero: “);
A171[x][y]=sc. nextInt ();
}
}
for (int x71=0; x71<=2; x71++) {
System.out.println();
for (inty71=0; y71<=2; y71++) {
System.out.printf(“%d\t”, A171[x71][y71]);
}
}
for (int x71=0; x71<=2; x71++) {
System.out.println();
for (inty71=0; y71<=2; y71++) {
if(x71==y71)
suma7l=suma71+A171[x71][y71];
}
}
System.out.printf(“el resultado de la suma es %d”, suma71);
// Se aplica el codigo l6gico aqui:
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Figura 71
Ejecucion del Laboratorio 71

Output - LaboratoriosCap9 (run) X| —
u> run:
u> teclea un numerc: 5
teclea un numerc: €
= teclea un numerc: 3
% teclea un numerc: €
teclea un numerc: 2
teclea un numerc: 1
teclea un numerc: 2
teclea un numerc: 5
teclea un numerc: 5
E] [ 3
[ 2 1
g 5 E]
el resultado de la suma es 1ZBUILD SUCCESSEFUL (total time: 17 seconds)

Laboratorio 72. Desarrollo de programa que calcule el mayor de los
elementos de la diagonal de una matriz con datos

Desarrollar un programa que obtenga de un arreglo bidimensional el mayor de la
diagonal principal e imprimir resultados.

package arreglo5.pkg8abril;
import java. util. Scanner;

/**
*
* @author jxs_b
*/
public class Arreglo72abril {
/**
* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos
*/
public static void main (String [] args) {
Scanner sc72 = new Scanner (System.in);
int A172[] [];
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int mayor72 =0;
A172 = new int [3][3];

for (int x72=0; x72<=2; x72++) {
for (inty72=0; y72<=2; y72++) {
System.out.printf(“teclea un nimero: “);
A172[x72][y72]=sc72. nextlnt ();
}
}
for (int x72=0; x72<=2; x72++) {
System.out.println();
for (inty72=0; y72<=2; y72++) {
System.out.printf(“%d\t”, A172[x72][y72]);
}
}
for (int x72=0; x72<=2; x72++) {
System.out.println();
for (inty72=0; y72<=2; y72++) {
if((x72==y) &&(A172[x][y]>mayor72))
{
Mayor72=A172[x72][y72];
}
else
System.out.printf(“”);

}

System.out.printf(“El nimero mayor de la diagonal es %d”, mayor72);
// Se aplica el codigo légico aqui:
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Figura 72

Ejecucion del Laboratorio 72

' QOutput - LaboratoriosCap9 (run) = |

run:
teclea
teclea
teclea
teclea

00T

teclea
teclea
teclea
teclea

EEEEEEEEE

teclea

5
L
3

=1

El numero

numero:
numero:
numero:
numero:
numero:
numero:
numero:
numero:
numero:

mayor de la diagonal es SBUILD SUCCESSFUL

Lo I I e T T R PR S ]

(total time: 14 second

Laboratorio 73. Desarrollo de programa calcule el mayor de los

elementos nones de una maitriz con datos

Crear un programa que obtenga el mayor de los nimeros nones de todo el arreglo

bidimensional capturados por el usuario mediante el teclado e imprimir el resultado.

package arreglo6.pkg8abril;
import java. util. Scanner;

/**

*
* @author jxs_b
*/

public class Arreglo73abril {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos */

public static void main (String [] args) {
Scanner sc73 = new Scanner (System.in);



int mayor73 = 0;

int A173[] [];

A173 =new int [3][3];

intarreglo173[];

arreglo173 = new int [5];

inta73 =0;
for (int x73=0; x73<=2; x73++) {

for (int y73=0; y73<=2; y73++) {
System.out.printf(“teclea un nimero: “);
A173[x73][y73]=sc73. nextlnt ();

}

}
for (int x73=0; x73<=2; x73++) {

System.out.println();
for (inty73=0; y73<=2; y73++) {
System.out.printf(“%d\t”, A173[x73][y73]);

for (int x73=0; x73<=2; x73++) {
System.out.println();
for (inty73=0; y73<=2; y73++) {
if(A173[x73][y73]%2==1) {
if(A173[x73][y73]>arreglo173[a73])
arreglo173[a73]=A173[x73][y73];
}
}
// Se aplica el codigo légico aqui:

}

System.out.printf(“el nGmero mayor none es: %d”, arreglo173[a73]);
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Figura 73
Ejecucion del Laboratorio 73

Output - LaboratoriosCap? (run) > | —_

run:
teclea AUmMEero:
teclea AUmMEero:
teclea AUmMEero:

teclea AUmMEero:

xETT

teclea AUmMEero:

teclea AUmMEero:
teclea AUmMEero:

teclea AUmMEero:

EEEEEEEEE

teclea AUmMEero:

LN
-1 W
moom

el mimeroc mayor none es: SBUILD SUCCESSFUL (total time: 22 seconds)

Laboratorio 74. Desarrollo de programa que da los totales de cartas de
poker

package carta;

/**

*

* @author Jesus Ramos
*/

public class Carta {

/**

* @param args instruccidn para el traspaso de argumentos

*/
private String cara74; // cara de la carta (“As”, “Dos”, ...)
private String palo74; // palo de la carta (“Corazones”, “Diamantes”, ...)
// el constructor de dos argumentos inicializa la cara y el palo de la carta
public Carta74 (String caraCarta74, String paloCarta74)

{



Cara74 = caraCarta74;// inicializa la cara de la carta
Palo74 = paloCarta74; // inicializa el palo de la carta
} // fin del constructor de carta con dos argumentos
// devuelve representacion String de Carta
public String toString ()
{
return cara74 + “ de “ + palo74;
} // fin del método toString
} // fin de la clase Carta
package carta;
import java. util. Random;

/**
*

* @author Jesus Ramos

*/

public class PaqueteDeCartas74

{

private Carta paquete74 [];
// arreglo de objetos Carta

private int cartaActual74; // subindice de la siguiente carta a repartir
private int NUMERO_DE_CARTAS74 = 52; // niimero constante de cartas
private Random ntimerosAleatorios74; // generador de nimeros aleatorios
// el constructor llena el paquete de cartas

public PaqueteDeCartas74 ()
{

String caras74 [] = {"As”, “Dos”, “Tres”, “Cuatro”, “Cinco”, “Seis”,

“Siete”, “Ocho”, “Nueve”, “Diez”, “Jack”, “Queen”, “Rey”
b

String palos74 [] = {“Corazones”, “Diamantes”, “Tréboles”, “Espadas”};

Paquete74 = new Carta74 [ NUMERO_DE_CARTAS74]; // crea arreglo de objetos carta
cartaActual74 = 0; // establece cartaActual para que la primera carta repartida sea
paquete [ 0]
numerosAleatorios74 = new Random (); // crea generador de niimeros aleatorios
// llena el paquete con objetos carta
for (int cuenta74 = 0; cuenta74 < paquete74. length; cuenta74++)

{
Paquete74 [ cuenta74] =
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new Carta74 (caras74 [ cuenta74 % 13], palos74 [ cuenta74 / 13]);

}

} // fin del constructor de PaqueteDeCartas

// baraja el paquete de Cartas con algoritmo de una pasada

public void barajar ()

{

// después de barajar, la reparticiéon debe empezar en paquete [ 0] otra vez
cartaActual74 = 0; // reinicializa cartaActual

// para cada Carta, selecciona otra Carta aleatoria y las intercambia

for (int primera74 = 0; primera74 < paquete74. length; primera74++)

{

// selecciona un nimero aleatorio entre 0 y 51

int segunda74 = numerosAleatorios74.nextlnt[NfJMERO_DE_CARTAS74);
// intercambia Carta actual con la Carta seleccionada al azar

Carta temp74 = paquete74 [ primera74];

Paquete74 [ primera74] = paquete74 [ segunda74];

Paquete74 [ segunda74] = temp74;} // fin de for

} // fin de método barajar

// reparte una carta

public Carta repartirCarta74 ()

{

// determina si quedan Cartas por repartir

if (carta Actual74 < paquete74. length)

return paquete74 [ carta Actual74++]; // devuelve la carta actual en el arreglo
else

return null; // devuelve null para indicar que se repartieron todas las cartas
} // fin del método repartirCarta

} // fin de la clase PaqueteDeCartas

package carta;

/**
*

* @author Jesus Ramos
*
/
public class PruebaDePaqueteDeCartas

{

public static void main (String args [])

{



PaqueteDeCartas miPaqueteDeCartas74 = new PaqueteDeCartas74 ();

miPaqueteDeCartas74.barajar(); // coloca las cartas en orden aleatorio

// imprime las 52 Cartas en el orden en el que se reparten
for (inti74 =0;1i74 < 13; i74++)

{

// reparte e imprime 4 Cartas
System.out.printf(“%-205%-205%-205%-20s\n",

miPaqueteDeCartas74.repartirCarta74(), miPaqueteDeCartas74.

repartirCarta74(),

miPaqueteDeCartas74.repartirCarta74(), miPaqueteDeCartas74.

repartirCarta74());
}// fin de for 20

}
}

Figura 74
FEjecucion del Laboratorio 74

Output - LaboratoriosCap9 (run) x |

run:
Siete de Diamantes
Quina de Diamantes

Dos de Espadas

RETE

Rey de Corazones
Rey de Treboles
Cinco de Corazones
Nueve de Corazones
Cuatro de Treboles
©Ocho de Treboles
As de Espadas
Tres de Espadas
Siete de Espadas
Ocho de Corazones

Tres de Diamantes
Cuatro de Espadas
Cuatro de Diamantes
Tres de Treboles
Siete de Treboles
Nueve de Espadas
Joto de Corazones
Quina de Corazones
Cinco de Treboles
Joto de Diamantes
Diez de Treboles
ks de Diamantes
Dos de Cora=zones

Siete de Corazones
Seis de Diamantes
Diez de Espadas
Rey de Espadas
Cinco de Espadas
Diez de Coraszones
As de Treboles
Joto de Treboles
Seis de Treboles
Rey de Diamantes
Diez de Diamantes
Joto de Espadas
Tres de Corazones

Cinco de Diamantes
Cuatro de Corazones
Seis de Espadas
Quina de Treboles
Ochc de Espadas
Seis de Corazones
Nuewve de Treboles
Nuewve de Diamantes
Quina de Espadas
©cho de Diamantes
Dos de Treboles

%s de Corazones
Dos de Diamantes

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)

9.4. Ejercicios para resolver. Casos prdcticos
Desarrollar un arreglo de 4*4 que lea una tabla de numeros y sume las
columnas de cada fila y las filas de cada columnai.

Crear un arreglo de 4*4 que lea los datos mediante el teclado y obtenga
la suma de la diagonal de derecha a izquierda.
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Haga un arreglo de 4*4 que lea los datos mediante el teclado y obtenga
el promedio de la suma de la diagonal de derecha a izquierda.

Implemente un arreglo de 4*4 que lea los datos mediante el teclado y
obtenga el menor de los numeros pares e imprimirlo.

Llevar a cabo un programa que cree dos arreglos de 4*4 llamado Ay B.
y obtenga la suma de los dos arreglos, pero los nimeros pares.

9.5. Referencias de consulta
https://dcodingames.com/arreglos-bidimensionales-java/
https://www.aprenderaprogramar.com/index.php?option=com_content&view=article&
1d=233:arrays-arreglos-multidimensionales-en-java-declaracion-y-uso-ejemplos-y-ejercici
https://es.slideshare.net/danthotmailcom/arreglos-bidimensionales-java-netbeans

https://developer.mozilla.org/es/docs/Web/JavaScript/Referencia/Sentencias/while

9.6. Video de apoyo
https://www.youtube.com/watch?v=_tUncSOAsNE
https://www.youtube.com/watch?v=SMIyVS3k848
https://www.youtube.com/watch?v=bPVcx44wgmQ
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